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Et af forårets højdepunkter er naturligvis den løbefest, som 
kommer til Middelfart med Royal Run 25. maj. På Ejby Bibliotek 
varmer læsecaféerne op hele foråret med bøger, hvor temaet 
på en eller anden måde er løb. I Middelfart kan du bl.a. deltage 
i Oasecaféer, brodericaféer og en LitteraTUR, som væver litte-
ratur, løb og det royale sammen.

En anden forårstradition er Bibliotekernes verdensmålsuge, 
UGE17, hvor vi går sammen og tager dialogerne om det, som 
er svært og vigtigt for vores planet og vores lokalområde. Den-
ne gang sætter vi særligt fokus på madkultur og Verdensmål 
2, som handler om at stoppe sult, opnå fødevaresikkerhed og 
forbedret ernæring samt fremme bæredygtigt landbrug.

Selvfølgelig har vi også inviteret nogle af tidens store forfattere 
på besøg. Glæd jer bl.a. til Jón Kalman Stefánsson, Niels Krau-
se-Kjær og den lokale krimiforfatter Lars Thomassen. Oplev 
også Bertel Haarder som giver os et sjælespark om vigtigheden 
af ansvar og fællesskab.

I den kreative genre kan I på begge sider af bæltet opleve Jette 
Torp, som kommer til Fredericia 5. marts og Middelfart 9. marts 
med sit musikalske strikkeforedrag.

Børnefamilier kan se frem til en masse teater, højtlæsning og 
kreative workshops. Bl.a. tager Fredericia Bibliotek en tur i Hak-
kebakkeskoven sammen med Lillebælt Teaterforening. I Mid-
delfart får vi desuden besøg af Sophie Souid og Thomas Hjorte-
haab, som står bag Møgmis, som blev den mest populære figur 
ved sidste års børnevalg.

Vi glæder os til at se jer.

Erik Thorlund Jepsen, Fredericia Bibliotek og Velkomstcenter
Charlotte C. Pedersen, Middelfart Kultur & Bibliotek
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Læsetips - Årets bedste bøger 2025
Torsdag 22. januar kl. 16.30-17.30
Fredericia Bibliotek, 2. sal | Gratis

Mandag 26. januar kl. 16.30-17.30
Taulov Bibliotek | Gratis

Kom og få inspiration til din næste store læse-
oplevelse, når tre af Fredericias litteraturkyndi-
ge bibliotekarer deler deres personlige favorit-
ter fra det forgangne års udgivelser.

Vores anbefalinger spænder bredt - fra spæn-
dende krimier, søde fortællinger og ny interes-
sant faglitteratur til store romaner, der bliver 
hængende længe efter sidste side.

Der bliver naturligvis også tid til at skåle i et lille 
glas bobler, mens du får fyldt din læseliste op. 
Ingen tilmelding - bare mød op.
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LÆSECAFÉ - DET LANGE LØB
Tirsdag 27. januar kl. 11.00-12.00
Ejby Bibliotek | Gratis  

I denne sæson varmer Læsecaféen på Ejby Bib-
liotek op til Royal Run, og derfor skal vi læse bø-
ger, der bl.a. handler om at løbe.
Vi lægger ud med en kort, rørende roman af 
den irske forfatter David Park. En gruppe men-
nesker har - af meget forskellige årsager - meldt 
sig til et løbeprogram. Nogle løber fra noget, 
mens andre løber imod noget.

Hent bogen fra den 29. december på Ejby 
Bibliotek. Billet ikke nødvendig.

Optakt til Royal Run.

Litteraturcafé - 
Transformationsmanualen
Onsdag 4. februar kl. 10.30-11.30
Onsdag 18. februar kl. 10.30-11.30
Onsdag 4. marts kl. 10.30-11.30
Fredericia Bibliotek, 3. sal | Gratis

Kom med, når vi dykker ned i Ursula Andkjær 
Olsens forunderlige værk Transformationsma-
nualen - en bog, der nærmest kalder på at bli-
ve læst sammen. Ved hjælp af Sophia Kalkaus 
billedkort åbner vi teksten på må og få, læser 
udvalgte digte højt og lader samtalen flyde om 
ord, billeder og de tanker, de vækker.
Du behøver ikke forberede dig - bare kom som 
du er. Undervejs nyder vi en kop kaffe og slut-
ter af med en hyggelig lille citatquiz om danske 
digtere.
Tilmelding nødvendig til 
stine.harlou@fredericia.dk 

ÅRETS BØGER 2025
Torsdag 29. januar kl. 19.00-21.00
Middelfartsalen, KulturØen | 30 kr.

Denne aften kaster fire belæste bibliotekarer  
fra Middelfart blikket bagud mod bogåret, der 
gik.
Benjamin Fritz-Jensen, Kamilla Uttrup, Simon 
Lund Petersen og Maria Guldager Rasmussen, 
der alle er ansat på Middelfart Kultur & Biblio- 
tek, har hver især nøje udvalgt de bøger, der 
gjorde mest indtryk på dem i løbet af 2025.
Hvad har de grinet af, gyst eller grædt over? 
Bliv klogere på bogåret 2025 og få et væld af 
gode læsetips med hjem.
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LÆSECAFÉ - EN DØDSNAT
Torsdag 5. februar kl. 11.00-12.00
Nørre Aaby Bibliotek | Gratis

I Læsecaféen på Nørre Aaby Bibliotek er for-
årets tema ’Kvindelivet’, og den første bog, 
vi læser sammen, er Marie Bregendahls En 
Dødsnat fra 1912. Den handler om en skæb-
nesvanger nat, hvor en gårdmandskone dør i 
barselssengen, og om de konsekvenser det får 
for familien.

Hent bogen fra den 8. januar på Nørre Aaby 
Bibliotek. Billet ikke nødvendig.

LÆSECAFÉ - HVAD JEG TALER OM NÅR JEG 
TALER OM AT LØBE
Tirsdag 24. februar kl. 11.00-12.00
Ejby Bibliotek | Gratis

I denne bog reflekterer den populære japanske 
forfatter Haruki Murakami over livet som både 
forfatter og langdistanceløber. En lun og under-
holdende læseoplevelse.

Hent bogen fra den 27. januar på Ejby Biblio-
tek. Billet ikke nødvendig.

Optakt til Royal Run.

Lars Thomassen
Foto: Annie Ariel Lassen 

Forfatteraften - Lars Thomassen 
Torsdag 5. februar kl. 19.00-21.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 80 kr.

Glæd dig til en spændende aften, når forfatte-
ren Lars Thomassen vender hjem til sin barn-
domsby til et interview om sit forfatterskab og 
særligt om Alfabet-serien, der tager udgangs-
punkt i Fredericia.
Lars Thomassen debuterede i 2015 og har siden 
skrevet både Vesterlund-trilogien og senest Al-
fabet-serien. Med sin skarpe iagttagelsesevne 
og sans for det menneskelige skæbnespil skri-
ver han sig ind i hverdagen og ind i byen, som 
mange fredericianere vil kunne genkende i bø-
gerne.

LÆSECAFÉ - JENNY
Torsdag 5. marts kl. 11.00-12.00
Nørre Aaby Bibliotek | Gratis

Denne roman er den norske forfatter Sigrid 
Undsets gennembrudsroman fra 1911 om den 
unge kvinde Jenny, der forlader Norge for at 
forfølge sin drøm om at blive kunstmaler. En 
psykologisk roman om en kvindes kamp for at 
realisere sig selv.  

Hent bogen fra den 5. februar på Nørre Aaby 
Bibliotek. Billet ikke nødvendig.
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DAN TURÈLL - LIV OG VÆRK
Onsdag 11. marts kl. 19.00-21.00
Middelfartsalen, KulturØen | 80 kr.

I marts måned er det 80 år siden, en af Dan-
marks mest eksperimenterende forfattere blev 
født. Og mere end 30 år efter sin død, bliver 
Dan Turèll fortsat læst og dyrket af alle gene-
rationer. Han var både en sprogligt opfindsom 
forfatter og en mediebevidst entertainer, og i sit 
blot 47 år lange liv nåede han at udgive mere 
end 80 titler. Han favnede et væld af stilarter 
og blandede ustandseligt genrer på nye, over-
raskende måder.  

I anledning af Onkel Dannys 80-års fødselsdag 
kommer forfatter og kulturformidler Maja Lyk-
ketoft og fortæller om sammenhængen mellem 
Dan Turèlls liv og hans værker.

LITTERA-GÅ-TUR
Hvornår har du sidst fået læst højt af en god 
bog under åben himmel? Kom med til en an-
derledes læseoplevelse, hvor litteratur, frisk 
luft og fællesskab går hånd i hånd. 

Littera-GÅ-tur er tre forskellige gåture på om-
kring tre km, der alle tager udgangspunkt i en 
bog fra serien Tænkepauser.  

Turene kræver ingen forberedelse - du skal 
bare møde op, gå med og lade dig inspirere. 

Hvis du gerne vil læse dagens Tænkepause  på 
forhånd, kan du låne den på Fredericia Biblio-
tek, i den betjente åbningstid fra 14 dage før 
turen. 

NATUR - FUGLSANG SKOV
Onsdag 8. april kl. 10.30-12.00
P-pladsen, Fuglsangvej 28 | Gratis
 
LYD - KANALBYEN
Onsdag 22. april kl. 10.30-12.00
P-huset Hydra, Sønder Voldgade | Gratis

ERINDRINGER - VOLDEN
Onsdag 6. maj kl. 10.30-12.00
Landsoldat-pladsen | Gratis

Vi går som udgangspunkt i al slags vejr, og vi 
mødes og slutter hver gang det pågældende 
sted. Turene er ikke for gangbesværede.

Det er gratis at gå med, men nødvendigt at 
have billet.

KLASSIKERKLUBBEN - VILHELMS VÆRELSE
Tirsdag 10. marts kl. 16.30-18.00
Tænketanken, KulturØen | Gratis

Klassikerklubben er for dig, der ønsker at dyk-
ke dybere ned i skønlitteraturens kanoniserede 
værker. Bøger, som har gjort en forskel, og som 
vi stadig taler om - men måske aldrig helt for-
stod eller fik læst. Vi forsøger at åbne teksterne 
og sætte dem i perspektiv.
Til denne gang læser vi Tove Ditlevsens roman 
Vilhelms værelse fra 1975.

Hent bogen fra den 17. februar på Biblioteket 
på KulturØen. Billet ikke nødvendig.

Dan Turèll
Foto: Peder Bundgaard



 Litteratur    9

JÓN KALMAN STEFÁNSSON - HIMMELLEGEMER 
OVER VERDENS YDERSTE RAND
Tirsdag 17. marts kl. 19.00-21.00
Middelfartsalen, KulturØen | 80 kr.

Kom og hør en af Islands største og mest pris-
belønnede forfattere, Jón Kalman Stefánsson, 
fortælle om sin nyeste roman Himmellegemer 
over verdens yderste rand. Bogen foregår i 
1615, hvor verden er i opbrud, da jorden ikke 
længere er universets centrum. Det er en for-
tælling, hvor kampen om sandheden og mag-
ten, mellem pennen og sværdet, er lige så nær-
værende som i verden i dag. Interviewer er Kim 
Lembek.

Niels Krause-Kjær - Ude for uden
Onsdag 25. marts kl. 19.00-21.00
Trinitatis Sognegård | 100 kr. 

Hvordan blev Danmark til det land, vi kender 
i dag? Med udgangspunkt i sin roman Ude 
for uden inviterer Niels Krause-Kjær publikum 
med på en tankevækkende rejse gennem et 
land i forandring. 
Foredraget er en blanding af personlige erin-
dringer, historiske perspektiver og litterær 
fortælling. Med varme og indsigt reflekterer 
Krause-Kjær over identitet, kultur og de for-
skydninger, der har formet det moderne Dan-
mark. 

I samarbejde med Trinitatis Menighedsråd.

Jón Kalman Stefánsson
Foto: Batzer

Niels Krause-Kjær
Foto: Thomas Howalt Andersen

LIVESTREAMING - SIRI HUSTVEDT
Mandag 16. marts kl. 19.00-20.30
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | Gratis

Oplev den prisbelønnede amerikanske forfatter 
Siri Hustvedt i en samtale om erindring og kær-
lighed når vi livestreamer direkte fra Den Sorte 
Diamant.
Siri Hustvedt er nemlig hovedperson på Inter-
national Forfatterscene i anledning af udgivel-
sen af sin nye bog Genfærd.  Du har mulighed 
for at følge begivenheden live på Fredericia Bib-
liotek i selskab med andre litteraturinteressere-
de. Det er nødvendigt at have billet.

SØNDAGSVANDRETUR - FORÅRSJÆVNDØGN
Søndag 22. marts kl. 13.00-14.30
P-plads Staurby Skov | Gratis

Her tæt på forårsjævndøgn - dagen, hvor dag 
og nat er lige lange - går vi en tur i skoven og 
fejrer, at foråret og sommeren er på vej. Lit-
teraturformidler Simon læser op fra udvalgte 
værker og præsenterer sine bud på litteratur, 
der udvider vores syn på naturen. Naturvej-
leder Annette fortæller om, hvordan naturen 
netop nu vågner og gør sig klar til forårets kom-
me. Turen er ca. tre km.
Ingen tilmelding - bare mød op.
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FORTÆLLE- OG SKRIVEVÆRKSTED 
I MIND’S FORSAMLINGSHUS
Tirsdag 7. april kl. 16.00-17.00
Tirsdag 7. april kl. 17.15-19.00
Teglgårdsparken 17, Middelfart l Gratis

Kom og skriv med, når underviser, forfatter og 
fortæller Bolette Elvstrøm afholder fortælle- og 
skriveværksted i MINDs forsamlingshus. 
Øvelser, teknik og improvisation får fantasi, 
drømme og håb til at smelte ind og ud af virke-
ligheden og ind i fællesskabet om ord.

Skriveværkstedet forløber over syv tirsdage, og 
der vil være to hold: For 16-19 årige kl. 16.00 og 
derefter for 20-25 årige kl. 17.15.

Tilmelding er nødvendig til
geaa2@middelfart-museum.dk

Arrangeret i samarbejde med MIND/Giv-et-år  
som en del Middelfart Kommunens kultursko-
leprøvehandlinger.

KRIMIAFTEN - FORFATTERFOREDRAG MED 
THOMAS KAARSTED
Torsdag 26. marts kl. 19.00-20.30
Ejby Bibliotek | 50 kr.

Kalder alle krimilæsere! Forfatter og historiker 
Thomas Kaarsted, som er manden bag krimise-
rien med psykolog Conor Becker, gæster Ejby 
Bibliotek og fortæller om sine krimier. Serien 
tæller indtil videre bøgerne Steder tiden har 
glemt (2020), Lyset skjuler alle synder (2022) 
og Slangedræberen (2024).

I samtale med litteraturformidler Maria Guld- 
ager Rasmussen vil Thomas bl.a. fortælle om, 
hvordan han fik idéen til figuren Conor Becker 
og til bøgerne, som for en stor dels vedkom-
mende foregår på Fyn. Vi skal også høre om, 
hvor han henter inspiration fra, og hvordan han 
egentlig har det med at placere lig rundt om-
kring på Vestfyn. I litteraturens verden, forstås.

FÆLLESLÆSNING
Tirsdag 31. marts kl. 11.00-12.00
Tirsdag 28. april kl. 11.00-12.00
Tirsdag 26. maj kl. 11.00-12.00
Tirsdag 9. juni kl. 11.00-12.00
Middelfartsalen, KulturØen | Gratis

Kom med til fælleslæsning hvor litteraturfor-
midler Simon Lund Petersen læser højt, og un-
dervejs taler vi sammen om  vores middelbare 
oplevelse af teksten.
Billet ikke nødvendig.

Bolette Elvstrøm
Foto: Studio Mærkbar by Birgitte Heiberg

LÆSECAFÉ - LØBEKLUBBEN I SAUDI
Tirsdag 31. marts kl. 11.00-12.00
Ejby Bibliotek | Gratis

Da den danske antropolog Maiken får nyt job i 
Saudi Arabien, kommer hun, via sit forsknings-
projekt, i kontakt med en gruppe kvinder, der 
mødes i en løbeklub. Løbeklubben fungerer 
samtidig som et frirum for kvinderne. Roma-
nen er af Lotte Garbers.
Hent bogen fra den 24. februar på Ejby Biblio-
tek. Billet ikke nødvendig.

Optakt til Royal Run.

Thomas Kaarsted
Foto: sdu.dk
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Læsetips - Kærlighedsromaner
Torsdag 16. april kl. 16.30-17.30
Fredericia Bibliotek, 2. sal | Gratis

Foråret står i kærlighedens tegn, også på Fre-
dericia Bibliotek! Kom til en hyggelig eftermid- 
dag, hvor vi deler vores bedste læsetips til kær-
lighedsromaner i alle afskygninger - fra store 
feelgood-fortællinger til de nyeste, hjertevar-
me udgivelser.

Uanset om du er til stormfulde forelskelser 
eller humoristiske hverdagsromancer, får du 
masser af inspiration til din næste læseforel-
skelse.

LÆSECAFÉ - DEN INDERSTE KERNE
Torsdag 9. april kl. 11.00-12.00
Nørre Aaby Bibliotek | Gratis

I romanform skriver Lotte Kaa Andersen om 
den danske seismolog Inge Lehmann (1888-
1993), der blev verdensberømt for sin forsk-
ning. En roman om at turde gå sine egne veje 
- også når man er kvinde i en mandeverden.
Hent bogen fra den 5. marts på Nørre Aaby Bib-
liotek. Billet ikke nødvendig.

LITTERATUR & KAFFE
BIBLIOTEKETS ÅBNE VANDREKREDS
Tag med ud i det fri, hvor vi drikker kaffe og 
lader os inspirere af litteraturens natursyn og 
vandrelyst.
  
Litteraturformidler Simon Lund Petersen læ-
ser udvalgte tekststykker op og præsenterer 
sine bud på litteratur, der udvider vores syn 
på naturen, eller forfattere, der åbner hori-
sonten for byer og steder. Undervejs er man 
velkommen til at dele tanker og anbefalinger, 
og man behøver ikke at have læst nogle af 
bøgerne.

Onsdag 22. april kl. 17.00-18.00
VERDENSMÅL
I anledning af uge 17, hvor bibliotekerne sæt-
ter fokus på FNs verdensmål, vil temaet den-
ne dag være de 17 verdensmål i verdenslit-
teraturen.

Tirsdag 19. maj kl. 17.00-18.00
ROYAL RUN SÆRUDGAVE
I anledning af Royal Run, som finder sted 
i Middelfart 2. Pinsedag, vil dagens gåtur 
handle om løb og kongelige i litteraturen. Det 
bliver festligt! 

Vi går som udgangspunkt i al slags vejr, og vi 
mødes og slutter hver gang ved KulturØens 
indgang. Turene er ikke for gangbesværede.

Det er gratis at gå med, men nødvendigt at 
have billet.
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I forfatterens fodspor - Søren R. Fauth
Torsdag 30. april kl. 17.00-18.30
Kulturkasernen, Fredericia | 50 kr.

Forfatter og litteraturprofessor Søren R. Fauth 
tager os med på en særlig vandring i området 
omkring Østerstrand og Kulturkasernen. Un-
dervejs deler han tanker, anekdoter og per-
sonlige forbindelser til stederne og måske også 
glimt af det stof, hans digte er skabt af.

Fauth er kendt for sine intense og ærlige vær-
ker som Moloch og Digt om døden, hvor spro-
get går tæt på livet og dets mørke sider.

Vi slutter tilbage på Kulturkasernen med op-
læsning, samtale og et lille glas.
En nærværende oplevelse for alle, der vil tæt-
tere på poesien og mennesket bag ordene.

I samarbejde med Kulturkasernen.

OM Stine pilgaard og Meter i sekundet 
Torsdag 7. maj kl. 18.00-18.45
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 

Som optakt til Folketeatrets opsætning af fore-
stillingen Meter i sekundet har vi inviteret lit-
teraturekspert Lise Vandborg til at give en le-
vende introduktion til Stine Pilgaards finurlige 
univers. 

I Folketeatrets version af romanen inviteres 
publikum med til et musikalsk og komprime-
ret højskoleophold i Velling, hvor man møder 
alt fra den farverige hotelejer Krisser til den 
tålmodige kørelærer og den poetiske kæreste 
Rasmus.

Lise Vandborg giver en skarp introduktion til 
Pilgaards stil, hvor mundrette dialoger, satirisk 
præcision og originale referencer gør hendes 
fortællinger både menneskelige og underhol-
dende.

Billet via teaterforeningen.com. Prisen er in-
klusive teaterforestillingen og varierer efter 
billettype.

I samarbejde med Teaterforeningen Lillebælt. 

LÆSECAFÉ - AT MIG DAGEN FRYDER
Tirsdag 28. april kl. 11.00-12.00
Ejby Bibliotek | Gratis

Vi runder forårets Læsecaféer i Ejby af med 
denne sanselige og poetiske løbebog af Anders 
Johansen. Bogen er rigt illustreret med natur-
fotos, som forfatteren har taget på sine daglige 
løbeture.
Hent bogen fra den 31. marts på Ejby Bibliotek. 
Billet ikke nødvendig.

Optakt til Royal Run.

Søren R. Fauth
Foto: Lærke Posselt

Foto: Folketeatret
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SAMMEN OM DEN GODE HISTORIE - FOR UNGE
Tirsdag 19. maj kl. 16.00-17.30
Tænketanken, KulturØen | Gratis

Vær med til en hyggelig eftermiddag, hvor vi 
mødes om læsning og den gode historie.
Sammen læser vi tekster på stedet, så der 
kræves ingen forberedelse hjemmefra. Det er 
ungebibliotekar Stine, der har valgt teksterne, 
som vi læser og taler om. Stine læser højt og 
holder undervejs pauser i oplæsningen. Det 
handler ikke om at analysere teksten, men om 
at have en snak om de tanker, der opstår.
Den sidste halve time er der mulighed for at 
læse i din egen bog, omgivet af ligesindede. 
Der bliver serveret te og snacks.

Arrangementet er henvendt til unge. Tilmel-
ding ikke nødvendig.

SØNDAGSVANDRETUR - 
DE VILDE BLOMSTERS DAG
Søndag 14. juni kl. 13.00-14.30
Naturcenter Hindsgavl | Gratis

På De Vilde Blomsters Dag vil litteraturformid-
leren og naturvejlederen guide dig rundt på 
Hindsgavl. Litteraturformidler Simon læser op 
fra udvalgte værker og præsenterer sine bud 
på litteratur, der udvider vores syn på naturen. 
Naturvejleder Rikke fortæller om vilde urter, 
deres magi og brug i både nutidigt og historisk 
perspektiv. Turen er ca. 3,5 km.

Det er gratis at deltage, og der er ingen tilmel-
ding - bare mød op.

KLASSIKERKLUBBEN - 
PÅ SPORET AF DEN TABTE TID
Torsdag 28. maj kl. 16.30-18.00
Tænketanken, KulturØen | Gratis

Klassikerklubben er for dig, der ønsker at dyk-
ke dybere ned i skønlitteraturens kanoniserede 
værker. Bøger, som har gjort en forskel, og som 
vi stadig taler om - men måske aldrig helt for-
stod eller fik læst. Vi forsøger at åbne teksterne 
og sætte dem i perspektiv.
Til denne gang læser vi det første bind i Marcel 
Prousts På sporet af den tabte tid  - Swanns ver-
den, del 1 fra 1913.

Hent bogen fra den 30. april på Biblioteket på 
KulturØen. Billet ikke nødvendig.

OASECAFÉ - BOGAMBULATORIET
Torsdag 7. maj kl. 17.00-18.00
Biblioteket, KulturØen | Gratis

Bogambulatoriet er tilbage med gode råd til 
akut, litterær udredning og symptombehand-
ling. Har du et eksistentielt problem eller et 
personligt dilemma, som kræver litterær første- 
hjælp, skal du lægge vejen forbi Oasen på Kul-
turØen. Her står litteraturformidlerne nemlig 
klar med anbefalinger til, hvad du skal læse, 
hvis du fx lider af kærestesorger, hader at vaske 
op, er sur på din nabo eller måske bare grunder 
over livet i al almindelighed.

Har du ingen problemer, som panelet skal dis-
kutere, kan du trygt troppe op og lytte til an-
dres og få en stak boganbefalinger med hjem.
Det er nødvendigt at have billet.



Trinelise Væring
Foto: Tuala Hjarnø
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Morgensang
Torsdag 29. januar kl. 10.30-11.15
Torsdag 26. februar kl. 10.30-11.15
Torsdag 26. marts kl. 10.30-11.15
Torsdag 30. april kl. 10.30-11.15 
Fredericia Bibliotek, Foyeren | Gratis 
 
Få en god start på dagen, når der er fælles mor-
gensang og hyggelig stemning i bibliotekets fo-
yer.
Det faste makkerpar Astrid og Lillian spiller og 
synger for på nogle af de mange gode sange fra 
Højskolesangbogen.

KLASSISK LYTTEKLUB
Tirsdag 3. februar kl. 16.30-18.00
Middelfartsalen, KulturØen | Gratis

Vi åbner forårssæsonens Klassiske Lytteklubber 
med Franz Schuberts Forellekvintetten.
I dette værk formår Schubert at sætte glæden 
i tone. Det bobler af lys og lethed gennem alle 
fem satser. Et sandt overflødighedshorn af 
gode melodier.
Billet ikke nødvendig.

INTIMKONCERT - BREMER/MCCOY
Onsdag 11. februar kl. 19.30-21.00
Middelfartsalen, KulturØen l 260 kr.

Oplev Bremer/McCoy, når de skaber et unikt 
rum, hvor jazz, dub og minimalisme smelter 
sammen i en organisk helhed. Med Jonathan 
Bremer på kontrabas og Morten McCoy på kla-
ver oplever publikum en nærværende koncert, 
hvor tonerne glider ind i hinanden og skaber 
en vægtløs atmosfære. Det er en koncert, hvor 
musikken får lov at leve og vokse i sit eget tem-
po, i takt med både omgivelserne og lytterne.

I samarbejde med spillestedet TRIO.

FYRAFTENSSANG
Torsdag 19. februar kl. 16.30-18.00
Middelfartsalen, KulturØen | 30 kr. 

Kom og syng med, når den lokale korleder og 
lærer Sabine Gad synger for til Fyraftenssang.
Vi skal synge sange under overskriften ‘Livet 
og kærligheden’, og Sabine har derfor været 
på jagt i den danske sangskat efter skønne og 
livsbekræftende sange, der kan varme alles 
hjerter. Højskolesangbogen rummer mange 
fortællinger om liv og kærlighed på både godt 
og ondt, og måske skal vi også synge en enkelt 
sang, der ikke står i Højskolesangbogen.

I samarbejde med Musikaftenskolen Lillebælt.

Bremer/McCoy
Foto: Martin Skovbjerg
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KLASSISK LYTTEKLUB
Torsdag 26. februar kl. 16.30-18.00
Middelfartsalen, KulturØen | Gratis

Denne gang er det den britiske komponist Ed-
ward Elgar og hans Cellokoncert, der er på pro-
grammet. Koncerten er en rå, rørende og dybt 
menneskelig rejse. Mørke strøg, intense brud 
og stille håb smelter sammen i et af musikhi-
storiens mest bevægende mesterværker.
Billet ikke nødvendig.

Fællessang i Tøjhuset - 
Tradition og fornyelse
Onsdag 11. marts kl. 16.00-17.30
Tøjhuset, Gothersgade 34 | 50 kr.

Træd indenfor til en eftermiddag, hvor sang-
glæde, fællesskab og nye perspektiver på Høj-
skolesangbogen går hånd i hånd. Højskolefor-
stander ved Snoghøj Højskole Kim Røge guider 
os ind i både traditionen og fornyelsen.
Kim fortæller, at han oplever, at Højskole-
sangbogen har fået en genopblomstring, og 
han glæder sig til at lære os nogle af de nyere 
højskolesange, så vi få udvidet vores fælles re-
pertoire, og så er han åben for sangønsker fra 
salen til sidst.
Billetsalg via tojhuset.dk 

I samarbejde med Musikaftenskolen Lillebælt 
og Tøjhuset.

Rammstein - 
Tysklands største kultureksport 
Torsdag 19. marts kl. 19.00-21.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 80 kr. 

Hvem er Rammstein, og hvorfor kaldes deres 
koncerter for ’The Best Show on Earth’?
Få en dybdegående introduktion til Tysklands 
største kultureksport og forstå Rammsteins 
unikke status, deres betydning for metal- og 
hard-rock-genrerne og bandets virale succes.

Vi tager også fat på de svære spørgsmål: Må 
man stadig lytte til Rammstein efter ’Linde-
mann-gate’, og hvordan påvirker det musikop-
levelsen?

Musikformidler, skribent, anmelder og Ramm-
stein-ekspert Alexander Hemstedt, kendt fra 
bl.a. GAFFA og Go’ Morgen Danmark, er afte-
nens oplægsholder. Foredraget ledsages natur-
ligvis af udvalgte numre og videoklip med eks-
tra god lyd fra HiFi-klubben Kolding.

SEAMUS FOGARTy, SAMANTHA WHATES 
& IDA WENØE
Onsdag 18. marts kl. 20.00-22.00
Middelfartsalen, KulturØen | 180 kr.

Koncert med de tre musikere Seamus Fogarty, 
Samantha Whates og Ida Wenøe, som har slået 
sig sammen på en koncert-tour i foråret 2026. 

Arrangeret af folkemusikforeningen GUF.

FYRAFTENSSANG
Torsdag 12. marts kl. 16.30-18.00
Middelfartsalen, KulturØen | 30 kr.

Kom og syng med, når korleder og fællessangs-
facilitator Helene Eiler Ernst fra ’Sangkraft Kol-
ding’ spiller op til fællessang.

I samarbejde med Musikaftenskolen Lillebælt.

Rammstein
Foto: wikimedia
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MUSIKFOREDRAG - KARL KRISTIAN
Tirsdag 24. marts kl. 19.00-20.15
Middelfartsalen, KulturØen | 80 kr.

Den prisvindende sanger og sangskriver Karl 
Kristian, som er født og opvokset i Hvide Sande, 
er en af Vestjyllands mest turnerende musike-
re. I dette musikalske foredrag går historiefor-
tælling og den dragende stemningsmusik hånd 
i hånd.
Karl Kristian har en formidabel evne til at for-
midle og til at tryllebinde sit publikum, og han 
høster derfor stor ros, hvor han kommer frem.
Karl Kristian udgav i 2025 sit tredje album, Ven-
tede på noget, der ventede med at komme. 
Albummet er en musikalsk rejse gennem de 
oplevelser og refleksioner, der er udsprunget af 
hans opvækst i et indremissionsk miljø.

I samarbejde med Musikaftenskolen Lillebælt.

NA LEANAI
Torsdag 16. april kl. 20.00-22.00
Middelfartsalen, KulturØen | 180 kr.

Opvokset i folkemusiktraditionen spiller det 
irske band bestående af fætre og kusiner på 
violiner, fløjter, guitarer og percussion. Deres 
hjemsøgende melodier taler til sjælen, deres 
livlige jigs får fødderne til at banke og tryllebin-
der med tætte vokalharmonier, der vil give dig 
gåsehud.

Arrangeret af folkemusikforeningen GUF.

KLASSISK SØNDAG
Søndag 12. april kl. 15.00-17.00
Middelfartsalen, KulturØen | 100 kr.

Forårets Klassiske Søndag bliver med en ny, 
dygtig klavertrio bestående af tre unge musike-
re: Violinist Vasilisa Koroleva, cellist Anoushka 
Leise Avila Ingemann og pianist Jeppe Skak.
Trioen gjorde sig bemærket ved Holstebro-ma-
sterclassen sidste år, hvor de tre musikere bril-
lerede med deres utrolige samspil og en sublim 
fornemmelse for deres repertoire.
Når den talentfulde trio gæster KulturØen, bli-
ver det med værker af den tyske komponist Ro-
bert Schumann og den russiske komponist og 
pianist Dmitrij Sjostakovitj.

Na Leanai
Foto: naleanaimusic.com

Karl Kristian
Foto: Jesper Nielsen

KLASSISK LYTTEKLUB
Torsdag 26. marts kl. 16.30-18.00
Middelfartsalen, KulturØen | Gratis

Vi runder forårssæsonen af med værket Tod 
und Verklärung af Richard Strauss, som han 
skrev, da han var midt i tyverne. Musikken 
skildrer en kunstners sidste øjeblikke, kampen 
mellem liv og død, og til sidst, hvordan han øn-
sker det uundgåelige velkommen. Livet passe-
rer revy, og til slut stiger sjælen højere og høje-
re op i himlen.
Billet ikke nødvendig.
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TRINELISE VÆRING - TRIO
Onsdag 20. maj kl. 20.00-22.00
Middelfartsalen, KulturØen | 160 kr.

Lyt til koncert med Trinelise Væring, når hun 
spiller og fortæller om sine sange skrevet igen-
nem en lang og mangefacetteret karriere. 

Trinelises sange handler om voksenlivets man-
ge udfordringer, og over 14 anmelderroste al-
bum på både dansk og engelsk har hun taget 
turen fra jazzdiva til sanger og sangskriver. 

Arrangeret af folkemusikforeningen GUF.

Fællessang i Tøjhuset - 
Natur, hverdag og kærlighed
Onsdag 6. maj kl. 16.00-17.30
Tøjhuset, Gothersgade 34 | 50 kr.

Oplev den lokale musiker og korleder Clara 
Aaholm guide os gennem nogle af hendes ynd-
lingssange om natur, hverdag, fællesskab og 
kærlighed.
Clara beskriver fællessang som et inkluderende 
fællesskab, hvor alle kan være med, og hvor vi 
sammen skaber noget, der er større end den 
enkelte. Hvis det er noget for dig, så kom og 
syng med.
Billetsalg via tojhuset.dk

I samarbejde med Musikaftenskolen Lillebælt 
og Tøjhuset.

Trinelise Væring
Foto: Tuala Hjarnø

FYRAFTENSSANG
Torsdag 23. april kl. 16.30-18.00
Middelfartsalen, KulturØen | 30 kr.

Kom og syng med, når sangskriver, musiker og 
underviser Turid Guldin synger for til Fyraftens-
sang.
Uge 17 er Verdensmålsuge, hvor vi sætter spot 
på de 17 Verdensmål. Derfor skal vi denne ef-
termiddag lade os bevæge af såvel ældre klas-
sikere, som nye grønne kompositioner fra Høj-
skolesangbogen.

I samarbejde med Musikaftenskolen Lillebælt, 
som en del af UGE17.

Clara Aaholm

Med dit lånerkort fra biblioteket kan du 
streame tusindvis af koncerter, operaer, bal-
letter og dokumnetarer direkte fra de mest 
præstigefyldte koncertsale verden over.





VIDEN & TECH



22    OPLEV Forår 2026

ÅBEN AI-HJÆLP
Onsdag 4. februar kl. 15.00-16.00
Tirsdag 3. marts kl. 15.00-16.00
Onsdag 6. maj kl. 15.00-16.00
Tirsdag 2. juni kl. 15.00-16.00
Tænketanken, KulturØen | Gratis

Åben AI-hjælp er et tilbud til dig, der ønsker 
hjælp til brug af AI-værktøjer som f.eks. ChatG-
PT, Copilot og Gemini. Hver gang er en blanding 
af praktiske tips, erfaringsudveksling og indivi-
duel vejledning.

Det kræver ingen tilmelding at deltage. Med-
bring gerne egen PC, tablet eller telefon.

PRØV KUNSTIG INTELLIGENS
Tirsdag 27. januar kl. 16.30-18.00
Tænketanken, KulturØen | Gratis

Hvad er kunstig intelligens og chatbots som 
ChatGPT og Copilot? Kom til workshop og få  
svar på det samt en uformel introduktion til 
emnet af Stine og Mads fra biblioteket. Der er 
praktiske øvelser undervejs, hvor vi afprøver 
teknologien sammen.
Fokus er på brugsscenarier i hverdagen, og der 
vil være mulighed for at stille spørgsmål.
Workshoppen tilpasses deltagernes ønsker. 
Medbring gerne din egen computer eller tab-
let, eller prøv på vores.

Dette arrangement er en gentagelse af 
AI-workshopsene i efteråret 2025.

Det er nødvendigt at have billet.

Kunstig intelligens i hverdagen - 
for let øvede
Mandag 16. februar kl. 16.30-18.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 30 kr.

I denne workshop går vi et skridt videre med AI: 
Vi deler vores erfaringer, ser på, hvad sprogmo-
deller som ChatGPT kan bruges til, og udforsker 
andre værktøjer, der bruger kunstig intelligens.

Har du selv haft spændende oplevelser eller 
udfordringer med AI, er der god plads til at dele 
og diskutere. Kom og vær med til at udforske, 
eksperimentere og blive klogere på den nye 
verden af kunstig intelligens. Husk at tage din 
bærbare computer eller tablet med.

Kunstig Intelligens i hverdagen
Onsdag 28. januar kl. 18.30-20.00 
Tirsdag 3. februar kl. 14.00-15.30 
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 30 kr.

ChatGPT, kunstig intelligens og AI nævnes hele 
tiden, men hvad handler det egentlig om? Og 
hvad kan du bruge det til?

Vi tager dig med på en guidet tur gennem AI 
i hverdagen - fra smarte løsninger til over-
raskende anvendelser. Du får selv fingrene i 
teknologien. Måske bliver du overrasket over, 
hvad du kan bruge det til, og hvad du skal tage 
dig i agt for.

Husk at tage din bærbare computer eller tablet 
med.
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MENTAL PREPPING - 
HVORDAN FORBEREDER VI OS PÅ KRISEN?
Tirsdag 3. marts kl. 19.00-21.00
Middelfartsalen, KulturØen | 80 kr.
 
Psykolog Heidi Frølund Pedersen har brugt sto-
re dele af sit arbejdsliv på at forske i, hvordan 
mennesker håndterer kriser.  Denne aften deler 
hun ud af sin viden om Mental prepping. Hvad 
dækker det over? Hvorfor er det vigtigt? Både 
for os alle, hver især og som samfund?  

Kom og hør, hvordan vi kan holde os selv men-
talt sunde og navigere i en ny virkelighed, så 
frygt og bekymring ikke lammer os, men kan 
skabe grobund for handling og gode valg.

Arrangeret af Lillebælt Folkeuniversitet som en 
del af Århundredets Festival 2026 med temaet 
VERDEN.

Heidi Frølund Pedersen
Foto: Aarhus Universitet

UNDGÅ SVINDEL PÅ NETTET
Tirsdag 17. marts kl. 17.00-18.30 
Onsdag 18. marts kl. 17.00-18.30
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 30 kr.

Tre ud af fire danskere har været udsat for for-
søg på digital svindel. Flere former for it-krimi-
nalitet er i vækst, bl.a. snyd ved onlinehandel 
og kontaktbedrageri, hvor offeret overfører 
penge til svindlere.

Bliv klogere på hvad du selv kan gøre for at blive 
mere sikker på nettet. Vi fortæller om, hvordan 
du kan spotte svindel på nettet, og hvilke typi-
ske metoder og former for manipulation svind-
lerne bruger for at lokke penge fra dig.

Livestreamingerne holder pause i 
foråret og vender tilbage igen til 
september 2026.

Leder du efter de populære 
forelæsninger i Naturvidenskab 
fra Aarhus Universitet?

DET HEMMELIGE SELSKAB FOR HISTORIE
Torsdag 5. marts kl. 16.30-18.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | Gratis

Den hyggelig klub for historieinteressede star-
ter igen med emnet Forbryderfamilier - 1800- 
tallets underverden, en livestreaming med Vi-
beke Kaiser-Hansen, Ph.d. og museumsinspek-
tør ved Museum Fredericia.

Det kræver ingen forberedelse. Du skal bare 
møde op og nyde historien og fællesskabet. Vi 
sørger for kaffe og te.

Tilmelding er nødvendig til 
stine.harlou@fredericia.dk



MORTEN GRØNBORG - 
ALTING ER ALTID I BEVÆGELSE
Tirsdag 28. april kl. 19.00-21.00
Fredericia Gymnasium | 50 kr.

Menneskets verden er opstået tre gange. Først, 
da alting blev til gennem den proces, vi kender 
som Big Bang. Dernæst, da livet fremkom på 
Jorden og satte gang i den evolutionære bevæ-
gelse, som har formet den levende verden. Og 
til sidst, da bevidstheden udviklede sig i men-
neskehjernen og naturen begyndte at forstå sig 
selv.

Morten Grønborg er ph.d. i filosofi og forfatter 
til den meget roste bog Alting er altid i bevæ-
gelse - en fortælling fra tidens begyndelse, som 
han denne aften tager udgangspunkt i.
Bogen er en rejse fra Big Bang for 13,8 milliar-
der år siden over de første grundstoffer, stjer-
ner og galakser til dannelsen af planeten Jor-
den. Vi møder det nuværende livs allerførste 
fælles slægtning og de tidligste menneskearter. 
Ud af menneskehjernen opstod gradvist be-
vidstheden, og med den skabte vi samfund og 
civilisationer. Intet er permanent og alt hænger 
sammen.

Vær med, når Morten Grønborg dykker ned i 
kosmos, liv og bevidsthed og udfolder det i én 
sammenhængende naturfilosofisk fortælling.

Arrangeret af Lillebælt Folkeuniversitet i sam-
arbejde med Fredericia Bibliotek.
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Morten Grønborg
Foto: lindhardtogringhof.dk
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Marianne Gammelgaard
Foto: simple-life.dk
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Morten Baarvig - 
Flygtninge i Fredericia 1945-46
Onsdag 18. februar kl. 19.00-21.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 50 kr. 

Hvem var de mennesker, der kom til Danmark 
som flygtninge efter Anden Verdenskrig, og 
hvordan blev de modtaget? Ph.d.-stipendiat 
Morten Baarvig Thomsen fra Syddansk Univer-
sitet forsker i efterkrigstidens flygtningeforsorg 
og er medforfatter til bogen Befrielsens skygge-
sider i Fredericia. I dette foredrag fortæller han 
om de ikke-tyske flygtninge, der opholdt sig i 
Danmark fra 1945 til 1953, og sætter særligt 
fokus på flygtningelejren i Fredericia.
Her fandt polakker, sovjetborgere og såkaldte 
’pæne’ tyskere et midlertidigt opholdssted i kri-
gens kaotiske efterdønninger. 

Fredericianernes historie 
fortalt i billeder
Tirsdag 3. februar kl. 16.30-18.30
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 50 kr.

Tag på en visuel rejse tilbage i tiden, når re-
daktør og forfatter Lisbeth Aagaard Lykke fra 
Museum Fredericia fortæller om tilblivelsen af 
bogen Fredericia 1950erne og 1960erne - fre-
dericianernes historie fortalt i billeder, som ud-
kom i efteråret. 
Lisbeth fortæller og viser frem fra det store bil-
ledmateriale, der i årtier er blevet afleveret fra 
fotografer og private borgere til Lokalhistorisk 
Arkiv, og som rummer en righoldig kilde til det 
levede liv i Fredericia og omegn.

Sirius tur/retur 
Torsdag 22. januar kl. 19.00-21.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 80 kr. 

Kom med bag kulissen i slædepatruljen Sirius, 
når militærpsykolog og tidligere patruljefører 
Anders Kjærgaard gæster Fredericia Bibliotek 
og fortæller med udgangspunkt i sin bog Sirius 
tur/retur. 
Hør om livet på kanten af civilisationen - om po-
larnætter, isbjørne, makkerskab og mental styr-
ke i 45 graders frost. Et fascinerende foredrag 
om mod, isolation og den menneskelige psyke i 
ekstreme omgivelser.

I samarbejde med Foreningen Norden. 

USA EFTER ET ÅR MED TRUMP
Onsdag 14. januar kl. 19.00-21.00
Fredericia Gymnasium | 100 kr.

Det er nu et år siden, Trump med fuld kraft 
indledte sin anden præsidentperiode. Hvilke 
forandringer ser vi allerede nu internt i USA? 
Og hvilken betydning har America First-politik-
ken haft internationalt? Journalist og historiker 
Matias Seidelin tager os med til det USA, vi ikke 
kender. Det er en grum, men også en væsentlig, 
historie om Trumps vælgere og dem, der skab-
te det USA, vi i dag har så svært ved at forstå.

I samarbejde med Foreningen Rubicon.

Anders Kjærgaard
Foto: Christian Liebergren
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Jacob Tingleff - Depression tur/retur
Tirsdag 24. februar kl. 19.00-21.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 95 kr.

Selv for en komiker er der intet morsomt ved 
depression. Alligevel insisterer Jacob Tingleff 
på at tale om den med et glimt i øjet. For måske 
er depressionen ikke kun et sammenbrud, men 
også en irriterende ven, der nægter at gå hjem, 
før man har lært noget vigtigt.
Foredraget leveres med den skarpe kant og 
selvironi, som kun en komiker med livserfaring 
kan mestre. Ikke som klassisk stand-up, men 
der bliver plads til både humor og alvor, når Ja-
cob Tingleff tager os med ind i depressionens 
mørke og de erfaringer, der kan gemme sig der. 

I samarbejde med SIND Fredericia.

Tænkepause LIVE - Fordybelse 
Torsdag 19. februar kl. 19.00-21.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 80 kr. 

Denne aften dykker ph.d. og forsker Kristiane 
Hauer ned i sin Tænkepause om fordybelse og 
giver os nye vinkler på, hvordan vi kan skabe 
mere plads til fordybelse - både i vores eget liv 
og i samfundet. 
Efter oplægget viser vi filmatiseringen af Tæn-
kepausen Fordybelse, skabt af instruktør Boris 
Bertram, der med sin særlige billedfortælling 
åbner for endnu flere lag i temaet.
Der bliver mulighed for spørgsmål, dialog og 
eftertanke.

FRA PÅSKEKRISEN TIL JARUPLUND 
Mandag 23. februar kl. 19.00-21.00
Middelfartsalen, KulturØen l 60 kr.

Højskolemanden Niels Ole Frederiksen tager os 
med tilbage til den dramatiske Påskekrise i 
1920, hvor Kong Christian den 10. forsøgte at 
gribe ind i den politiske proces og ændre den 
kommende grænsedragning mod Tyskland - et 
opgør, der satte hele det danske demokrati un-
der pres.
Foredraget trækker tråde fra de historiske begi-
venheder til Niels Oles eget møde med det dan-
ske mindretal i Sydslesvig, da han i 1970’erne 
begyndte som lærer på Jaruplund Højskole. 
Her oplevede han, hvordan grænsen ikke blot 
var en geografisk streg, men et livsvilkår, hvor 
det at vælge dansk identitet var et personligt 
og ofte krævende valg.

Arrangeret i samarbejde med Grænseforenin-
gen Fredericia-Middelfart.

Jacob Tingleff 
Foto: Mona Eendra

OASECAFÉ - OM DANSK LANDBRUG
Tirsdag 24. februar kl. 17.00-18.00
Biblioteket, KulturØen | Gratis

Hvor stor betydning har andelsbevægelsen 
haft for erhvervets udvikling og den enkelte 
landmands skæbne?
Det får du et bud på, når forfatter og tidligere 
’svinebaron’ Hans Jacob Petersen fortæller om 
sin bog, Når enighed gør svag.
Bogen er blevet beskrevet som ’et overlagt 
spark i bollerne på andelsbevægelsen’ på 
grund af sit opgør med måden, vi har organise-
ret dansk landbrug på. Ikke mindst fordi, kritik-
ken kommer fra én af landbrugets egne.
Det er nødvendigt at have billet.

Kristiane Hauer
Foto:  Nikolaj  T. Rentzmann
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Mennesker mødes - Håb 
Torsdag 19. marts kl. 17.00-20.00
Kulturkasernen, Fredericia | 150 kr. 

Kom med til en hyggelig og inspirerende aften, 
hvor vi mødes om et godt oplæg, et let måltid 
og meningsfulde samtaler. Historiker Bertel Ny-
gaard fra Aarhus Universitet, som er forfatter til 
Tænkepausen Håb, sætter scenen med et op-
læg om, hvad håbet betyder i en tid med kriser 
og forandringer, og hvordan det kan være en 
drivkraft til at finde fælles mening. 

Inden vi i mindre grupper tager hul på samta-
len om, hvilken rolle håb spiller i verden i dag, 
synger vi desuden sammen fra Højskolesangbo-
gen. Det bliver en aften med fællesskab, fordy-
belse, sang og samtale - og måske et lille nyt 
håb at tage med sig hjem.
I billetprisen er inkluderet et let måltid.

I samarbejde med Lillebælt Folkeuniversitet og 
Kulturkasernen i Fredericia.

OASECAFÉ - TRÆN MED GLÆDE OG OVERSKUD 
Torsdag 9. april kl. 17.00-18.00
Biblioteket, KulturØen l Gratis

Er du i fuld gang med træningen til Royal Run? 
Mød Mette Birk Jensen, ultraløber og forfatter, 
til en inspirerende eftermiddag, hvor hun giver 
dig værktøjerne til at finde og fastholde moti-
vationen til at løbe. Med udgangspunkt i egne 
erfaringer som træner og ultraløber, samt nye-
ste motivationsforskning, deler Mette konkrete 
redskaber til at gøre træning til en naturlig og 
glædelig del af hverdagen. Kom og få inspirati-
on til en sundere og mere energisk livsstil.

Optakt til Royal Run.

Frie Fodspor - Til fods på Bornholm 
Tirsdag 10. marts kl. 17.00-18.30
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 50 kr.

Bliv inspireret til din næste vandreferie på 
Bornholm, når Marie Lau Florin fra vandreblog-
gen Frie Fodspor fortæller om de mange mulig-
heder der er for at finde store vandre-eventyr 
på den lille ø i Østersøen.

Marie inspirerer os bl.a. til at opleve Bornholm 
uden for højsæsonen og prøve de mange for-
skellige ruter. Hun giver desuden brugbare og 
ærlige tips til planlægning af turen, uanset om 
du mest er til indendørs eller udendørs over-
natning.

Marianne Gammelgaard - 
Lev mere med mindre
Tirsdag 14. april kl. 19.00-21.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 80 kr.

Vi lever i en tid, hvor kalenderen er fuld, skabe-
ne bugner, og hovedet gør det samme.
I sit foredrag inviterer Marianne Gammelgaard 
til at skrue ned for rodet og op for roen. Med 
varme, humor og genkendelige eksempler vi-
ser hun, hvordan oprydning kan blive en vej til 
mere overskud, nærvær og mening i hverda-
gen.

Det handler ikke om perfektion, men om at 
træffe kærlige valg i både hjemmet og livet.
Marianne Gammelgaard er professionel orga-
nizer, forfatter og kendt fra TV-programmet Vi 
drukner i rod. Hun står også bag bøgerne Ryd 
op og den nye Lev mere med mindre - En kærlig 
guide til indre og ydre oprydning, der udkom-
mer i foråret 2026.

Mette Birk
Marie Lau Florin

Foto: Frie fodspor
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ROYAL OASECAFÉ - ASSER AMDISEN
Torsdag 21. maj kl. 17.00-18.00
Biblioteket, KulturØen | Gratis

I anledning af at Middelfart lægger gader og 
stræder til årets Royal Run, huser KulturØen et 
muntert og levende foredrag med historiker og 
forfatter Asser Amdisen.
Under overskriften ’De sjove konger’ vil Assers 
foredrag blive en tour de force gennem de ol-
denburgske konger fra Christian I til Frederik 
VII. Gad vide, om de også dyrkede motion? Dét 
og meget andet får du svar på, når Asser Am-
disen løber gennem den oldenburgske konge-
række. Det er nødvendigt at have billet.

Optakt til Royal Run.

BERTEL HAARDER - SJÆLESPARK
Tirsdag 21. april kl. 19.00-21.00
Middelfartsalen, KulturØen l 100 kr.

Kom og vær med til en inspirerende og tanke-
vækkende aften, når Bertel Haarder, tidligere 
folketingsmedlem og Venstre-minister, holder 
foredrag om sin nyeste bog Sjælespark - en rej-
se gennem ånd og magt, sorg og sejr, politik og 
pjank. I bogen reflekterer Haarder over emner 
som kunst, kærlighed, magt og demokrati, og 
med humor og skarphed deler han ud af sine 
erfaringer fra både politik og kultur. Aftenen gi-
ver et sjælespark, hvor vi udforsker vigtigheden 
af fællesskab, ansvar og de værdier, der holder 
os sammen i et moderne folkestyre. Der bliver 
tid til både smil og eftertanke - og måske et 
sjælespark fra det uventede!

I samarbejde med AOF Syddanmark & Born-
holm som en del af UGE17.

Bertel Haarder
Foto:  Steen Brogaard

Varm op til 

med middelfart kultur & bibliotek
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DYRK GRØNTSAGER ÅRET RUNDT -
YEN FRYDENSBERG EGEBAK
Torsdag 22. januar kl. 17.00-18.00
Ejby Bibliotek | 50 kr.

Kom og få et indblik i arbejdet med selvforsy-
ning og bæredygtig helårsdyrkning af grøntsa-
ger, når Yen Frydensberg Egebak lægger vejen 
forbi Ejby med foredraget ’Dyrk grøntsager året 
rundt - sæsonforlængelse’.
I Yens egen smukke og produktive regenerative 
køkkenhave dyrkes og høstes året rundt. Her 
bruges tiden ikke på at grave og luge, men på 
høst og jordpleje.

Du bliver introduceret til Yens enkle og næn-
somme dyrkningsprincipper og inspireret til, 
hvordan du selv kan komme i gang med at dyr-
ke og høste dine egne grøntsager året rundt, 
uanset størrelsen på din have. Det handler om 
minimal jordbearbejdning, biodiversitet og den 
gode jord.

Der vil være masser af enkle, konkrete og brug-
bare tips og tricks, både til dig der er ny køkken-
havedyrker og dig, der har dyrket grøntsager i 
årevis.

Yen Frydensberg Egebak har en baggrund som 
økolog og selvforsyner og arbejder som skri-
bent, forfatter og foredragsholder med for-
midling af sin viden og mangeårige erfaringer 
med økologisk regenerativ helårsdyrkning og 
selvforsyning. Hun er forfatter til bøgerne Dyrk 
grøntsager året rundt og Din guide til fantasti-
ske tomater.
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REPAIR CAFÉ MIDDELFART
FÅ HJÆLP TIL AT REPARERE DINE TING 

Repair Café Middelfart udfører sammen med 
dig reparationer og underviser i vedligehold. 
Målet er et positivt, socialt og miljørigtigt af-
tryk i byen. 

Caféens frivillige har mange kompetencer og 
kan hjælpe med en bred vifte af reparationer 
af tøj, elektronik, legetøj osv. Det eneste krav 
er, at det, der skal repareres, skal kunne stå på 
et bord. IT-produkter og cykler tager caféen 
ikke imod. 

Lørdag 3. januar kl. 14.00-17.00
Herefter første lørdag i måneden. 

Tirsdag 20. januar kl. 17.00-19.30
Herefter tredje tirsdag i måneden.

Caféen afholdes i stueetagen på KulturØen i 
samarbejde med Middelfart Kultur & Biblio-
tek.

Yen Frydensberg Egebak
Foto: Mette Krull
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Morten DD - Danmarks trælseste arter
Tirsdag 3. marts kl. 19.00-21.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 80 kr. 

Skarv, bjørneklo, dræbersnegle og måger - 
Morten DD tager fat i alle de dyr og planter, 
vi elsker at hade. Med sin sædvanlige charme, 
begejstring og humor vender han op og ned på 
vores fordomme om naturens ’trælseste’ arter. 

Biolog og naturformidler Morten DD Hansen 
var museumsinspektør for Naturhistorisk Mu-
seum Aarhus i 23 år, inden han, for et par år si-
den, valgte at blive selvstændig naturformidler 
i stedet for. Manden, der kalder sig selv über-
nørd, chefkratlusker og naturgangster brænder 
for at fortælle om naturen på en måde som 
man ikke kan google sig til - og han er god til 
det!

Denne aften kommer vi tæt på alle de arter, 
som nogle elsker at hade. Hør, hvor mange 
forskellige arter bjørneklo tiltrækker, hvordan 
skarven egentlig lever, hvorfor råger færdes i 
flokke, og hvad der er med dræbersneglen.

Et underholdende, kærligt og lidt provokerende 
foredrag om naturens ballademagere og om, 
hvordan vi får mere natur, ikke mindre.

I samarbejde med Natur og Miljø, Fredericia 
Kommune. 

TIPS TIL ET BILLIGERE OG MERE KLIMAVENLIGT 
MADBUDGET - KRISTINE MELGAARD-MANI
Tirsdag 14. april kl. 19.00-21.00
Middelfartsalen, KulturØen l 80 kr.

I en tid med stigende fødevarepriser viser 
Kristine Melgaard-Mani, forfatter og foredrags-
holder, hvordan små justeringer i hverdagen 
kan gøre en stor forskel - både for pengepun-
gen og for klimaet. Denne aften fortæller hun, 
hvordan hendes familie overskred madbudget-
tet med 16.000 kroner på et år, og hvordan de 
fik styr på det igen. Hun giver konkrete råd til at 
spare penge og få overblik over madbudgettet, 
deler idéer til at mindske madspild og udnytte 
rester bedre, og viser, hvordan bælgfrugter kan 
erstatte kødet helt eller delvist - med store be-
sparelser til følge.

Kristine står bag kogebøgerne Familieliv på 
budget og Bælgfrugter på bordet samt Insta-
gramprofilen @familieliv_paabudget med over 
125.000 følgere, hvor hun dagligt inspirerer til 
en mere økonomisk og klimavenlig madkultur.

I samarbejde med Klimafolkemødet i Middel-
fart.

Morten DD Kristine Melgaard-Mani
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Landbrugets natur - Film og samtale
Mandag 20. april kl. 17.00-21.00
Panorama, Fredericia | 75 kr.

Hvordan kan samarbejdet mellem fremtidens 
fødevareproduktion og naturen se ud? Kom 
med til særvisningen af dokumentarfilmen 
Landbrugets Natur, som giver et smukt og 
nærværende indblik i danske jordbrugere, der 
eksperimenterer med at dyrke jorden på må-
der, der styrker biodiversitet, binder kulstof og 
producerer fødevarer lokalt. 

Efter filmen kan du møde instruktør Isabelle 
Denaro, som faciliterer en samtale, der inspire-
rer til at gå hjem og smøge ærmerne op - må-
ske i din egen have, i din grundejerforening, 
på dit fritidslandbrug eller i et fællesskab med 
andre, hvor I går sammen om at dyrke fødeva-
rer lokalt. En aften for alle, der er nysgerrige på 
fremtidens fødevarer og på hvordan, lokal pro-
duktion kan bidrage til en positiv udvikling for 
både mennesker og natur.  
Billet via Panorama på 0024.dk

I samarbejde med Danmarks Naturfrednings-
forening Fredericia, EWII og Natur og Miljø, 
Fredericia Kommune.

Fra madspild til menukort
Tirsdag 21. april kl. 17.00-18.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 80 kr. 

Mød Jesper Bæk Løbner, gastronomisk chef 
på Restaurant NÖGEN, når han deler ud af sin 
erfaring med at forvandle frasorterede råvarer 
til velsmagende måltider - og samtidig mindske 
klimaaftrykket. Restaurant NÖGEN har intet 
fast menukort; menuen bliver til, når Jesper 
hver uge ser, hvilke frasorterede grøntsager og 
varer med kort holdbarhed, der dukker op.

Undervejs byder Jesper på smagsprøver, der 
viser, hvordan overskudsmad kan forvandles til 
nye favoritter.

En del af UGE17.



Grøn fællesspisning 
Torsdag 23. april kl. 18.00-21.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 50 kr. 

Kom til en stemningsfuld aften på biblioteket, 
hvor vi bl.a. har fokus på madkulturens betyd-
ning for den bæredygtige omstilling. Få inspi-
ration til at tænke grønnere og nyd samtidig et 
lækkert, grønt måltid i godt selskab.

En række foreninger, frivillige, netværk og loka-
le aktører vil fortælle om deres aktiviteter. Der 
bliver god mulighed for at udveksle idéer og 
erfaringer og for at høre mere om, hvad der al-
lerede er i gang i Fredericia Kommune, og hvad 
man måske også kunne tage fat på.
Vi skal naturligvis også quizze og synge kli-
masangen.

I samarbejde med Natur og Miljø, Fredericia 
Kommune, som en del af UGE17.

Frøbyttedag og vild plantebod
Lørdag 25. april kl. 10.00-13.00
Fredericia Bibliotek, Foyeren | Gratis

Har du nogle frø, som du gerne vil dele med 
andre? Så kom forbi biblioteket, hvor du kan 
møde andre med interesse for selvforsyning og 
vilde haver. Du kan bytte dig til nye spændende 
frø til drivhuset, køkkenhaven eller blomster-
bedet. 
Du kan også købe frø og fine stauder af vilde 
planter - lige til at plante ud i dit vilde bed. Det 
er netværket for DKVILD Fredericia, som har 
sanket lokale frø og opformeret planterne til 
gavn for bier, sommerfugle og andre vilde ar-
ter. Indtægten går ubeskåret til Den Danske 
Naturfond.

I samarbejde med DKVILD Fredericia og Natur 
og Miljø, Fredericia Kommune, som en del af 
UGE17.
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BOGSALG 
Lørdag 25. april kl. 10.00-13.00
Biblioteket, KulturØen

Gør et bæredygtigt bogkup blandt bibliote-
kets aflagte materialer og gi’ brugte bøger nyt 
liv. Der sælges bøger for både børn og voks-
ne, tidsskrifter, CD’er og tegneserier. Priser vil 
fremgå på dagen. Indtægter fra bogsalget går 
til indkøb af nye bøger og materialer.
Efter kl. 13 lørdag og resten af weekenden er 
bogsalget åbent med selvbetjening. Betaling 
foregår med MobilePay.

En del af UGE17.

OM PLANTEFARVNING OG SELVFORSYNING - 
LOTTE DENCKERT
Onsdag 22. april kl. 17.00-18.00
Ejby Bibliotek | 50 kr.

Lotte Denckert, som er bosat på Vestfyn, in-
teresserer sig for selvforsyning, køkkenhaver, 
madlavning og dyrehold, og så ved hun en 
masse om at plantefarve garn. Det er en fasci-
nerende proces, som hun gennem årene har 
holdt utallige kurser i.
Kom og hør Lotte fortælle om plantefarvning, 
om selvforsyning og om det berigende ved at 
skabe ting fra bunden. Med sine egne hænder 
og i sit eget tempo.

En del af UGE17.

Lotte Denckert
Foto: Marie Bach Holm
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Jette Torp
Foto:  jettetorp.dk
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Middelfart kommunes KULTURKANON - 
MED BLÆK, PEN OG SIKKER HÅND
Tirsdag 17. februar kl. 19.00-20.30
Middelfartsalen, KulturØen l 65 kr.

Middelfart Kommune har fået en kulturkanon. 
Kom og få et indblik i håndværket bag Middel-
fartkortet, når tegner og heraldiker Stefan Læ-
gaard fortæller om den omfattende proces bag 
det håndtegnede kort. Fra de første skitser og 
farveprøver til knækkede pennespidser og de 
sidste detaljer - alt sammen nødvendige skridt 
mod et kort, der portrætterer kommunen og 
den nye Kulturkanon. Aftenen starter med op-
læg fra Kultur- og Fritidschef Steen Møller og 
Museumsinspektør Søren Lau om udvælgelsen 
og arbejdet med Kulturkanonen. Der serveres 
kaffe og sødt undervejs.

Højtlæsning og håndarbejde
Søndag 25. januar kl. 10.00-12.00
Søndag 22. februar kl. 10.00-12.00
Søndag 22. marts kl. 10.00-12.00
Fredericia Bibliotek, 2. sal | Gratis

Grib dit strikketøj, broderigarn, patchwork eller 
hvad du ellers sidder og nørkler med, og kom 
forbi biblioteket til en rolig stund med højtlæs-
ning og håndarbejde. Vores bibliotekar læser 
højt fra et par gode noveller, mens du kan læne 
dig tilbage og fordybe dig i historien og dit krea-
tive projekt. Undervejs bliver der også tid til en 
god snak med de andre deltagere. 
Vi sørger for kaffe, te og hyggelig stemning. Alle 
er velkomne, og det kræver ingen tilmelding.

GIV DIT GAMLE TØJ NYT LIV - 
VISIBLE MENDING MED ANNA KJÆR VOSS
Tirsdag 20. januar kl. 16.30-19.30
Biblioteket, KulturØen l Gratis

Kom og vær med til en inspirerende eftermid-
dag og aften, når tekstilformidler Anna Kjær 
Voss tager os med ind i håndarbejdets bære-
dygtige verden.

Anna dykker ned i traditionen med at reparere 
tøj og fortæller, hvordan vores forbrug af tøj 
har ændret sig gennem tiden. Efterfølgende får 
du selv mulighed for at gribe nål og tråd, mens 
Anna viser dig teknikkerne bag visible-men-
ding, som er synlige reparationer, der både 
pynter og forlænger tøjets levetid. Alle materi-
aler og redskaber er inkluderet, men du er også 
meget velkommen til at medbringe et stykke 
tøj, der trænger til en kærlig hånd. Du får en 
begynderguide til lapning og broderisting med 
hjem, så du kan fortsætte arbejdet derhjem-
me. Alle kan være med, uanset erfaring.
Det er nødvendigt at have billet. 

I samarbejde med Repair Café Middelfart, som 
en del af projektet ’Sammen om Fremtiden’.

STRIKKECAFÉER
Tirsdag 6. januar kl. 18.30-20.30
Ejby Bibliotek | Gratis

Onsdag 14. januar kl. 10.00-12.00
Biblioteket, KulturØen | Gratis

Torsdag 29. januar kl. 14.00-16.30
Nørre Aaby Bibliotek | Gratis

Strikkecaféerne på bibliotekerne er åbne for 
strikkere i alle aldre og på alle niveauer. Der 
kræves ingen særlige forudsætninger for at del-
tage - udover lysten til at strikke.

I Ejby mødes vi den første tirsdag i måneden, 
på KulturØen den anden onsdag i måneden og 
i Nørre Aaby den sidste torsdag i hver måned.
Billet ikke nødvendig.
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Udstilling - Frihed set med børnenes øjne
27. april-18. maj i bibliotekets åbningstid
Fredericia Bibliotek, 1. sal | Gratis

I anledning af 4. maj og Danmarks befrielse har 
Fredericia Bibliotek inviteret børn fra skolernes 
4.-6. klasser til at dele deres tanker om, hvad 
frihed betyder for dem.
Resultatet er en lang række fine, kreative og 
tankevækkende bidrag, der giver et indblik i, 
hvordan nutidens børn opfatter frihed.

Udstillingen er inspireret af Arlette Andersens 
frihedspris og vises i samarbejde med 4. maj 
komitéen i Fredericia.

Jette Torp
Foto:  jettetorp.dk

BRODERICAFÉ - Kongelige broderier
Fredag 24. april kl. 10.00-11:30
Nørre Aaby Bibliotek I Gratis

Tirsdag 5. maj kl. 10.00-11:30
Biblioteket, KulturØen | Gratis

Deltag i kreativ brodericafé, hvor vi broderer 
motiver inspireret af Royal Run. Der vil også 
være højtlæsning af litteratur, der væver løb og 
det royale sammen. 

Alle broderier bliver udstillet på KulturØen fra 
18. til 31. maj, som en del af Royal Run-fejrin-
gen.

Jette Torp - Og der må strikkes…
Torsdag 5. marts kl. 19.00-21.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 100 kr.

Mandag 9. marts kl. 19.00-21.00
Middelfartsalen, KulturØen l 165 kr.

Tag dit strikketøj med og få livemusik, person-
lige fortællinger og oplæsning til dit håndar-
bejde. Jette Torp synger sange med betydning, 
deler personlige historier og læser op fra bøger, 
der har sat spor. 

Som publikum kan du strikke, hækle - eller blot 
lytte - og lade dig opsluge af stemningen. Nav-
ne som Anne Linnet, Ida Jessen, The Carpen-
ters, Marianne Fredriksson, Stine Pilgaard og 
Carl Nielsen flettes sammen på scenen. Denne 
aften bliver der skruet op for hygge, nærvær, 
garn og grin - kom og vær med!

I Middelfart er arrangementet lavet i samarbej-
de med Vestfyns Husflid, og prisen inkluderer 
kaffe og kage.



Børneteater TØJ
Foto: hvid støj sceneproduktion 
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Børnebiffen
Onsdag 28. januar kl. 10.15-11.00
Onsdag 25. marts kl. 10.15-11.00
Onsdag 29. april kl. 10.15-11.00
Panorama Biografen, Fredericia | Gratis

At komme i biografen er en dejlig oplevelse for 
både store og små. I Børnebiffen passer filmene 
til børn på 2-5 år, de er med dansk tale og varer 
samlet ca. 40 min.

Billetsalget åbner tre uger før hver forestilling. 
Både børn og voksne skal have billet.
Institutioner skal tilmelde sig via mail til 
ulla.skovgaard@fredericia.dk

I samarbejde med Panorama Biografen.

MØD LÆSEHUNDENE AYLA OG HOLGER
Lørdag 17. januar kl. 10.30-11.30
Biblioteket, KulturØen  | Gratis

En læsehund er et gratis tilbud om læsehjælp 
til børn med læseudfordringer, som savner mo-
tivation og lyst til at træne læsningen.
Kom og hils på Ayla og Mette Pedersen samt 
Holger og Helle Broen og hør mere om, hvor-
dan du melder dig til et forløb med en af læ-
sehundene.
Tilmelding ikke nødvendig.
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Hurra for historier
Onsdag 21. januar kl. 10.00-10.30
Fredericia Bibliotek, 2. sal | Gratis

Start dagen med højtlæsning i børnebibliote-
ket! Alle børn fra 3-6 år er velkomne.
Vi læser Fugl, fisk eller midtimellem, taler om 
bogen og slutter af med en lille leg, som knytter 
sig til fortællingen. Det varer max 30 minutter.
Tilmelding er nødvendig til tlf. 22 93 97 86 eller 
dorthe.gronbak@fredericia.dk

Arrangementet er velegnet for børnehaver.

Børneteater - TØJ
Lørdag 31. januar kl. 10.30-11.00
Middelfartsalen, KulturØen | 30 kr.

Hvid Støj Sceneproduktions forestilling TØJ er 
leg med identitet, leg med roller, leg med be-
vægelse og dansestile. Forestillingen slipper 
fantasien og klædeskabets magi fri og tager 
publikum med i én lang, foranderlig og under-
søgende leg gennem landskaber af tøj, befolket 
af forunderlige tøjdyr.

Forestillingen kan ses af børn i alderen 1½-5 år. 
Aldersgrænserne skal overholdes, og både børn 
og voksne skal have billet.

BØRnenes danmarks indsamling
Lørdag 24. januar kl. 10.00-12.00
Fredericia Bibliotek | Gratis

I anledning af Børnenes Danmarks Indsamling 
er biblioteket vært for en gåtur på max fire km. 
Turen starter og slutter på biblioteket. Under-
vejs vil der være lege og aktiviteter for hele fa-
milien, så turen ikke kommer til at føles lang. I 
år går indsamlingen til børn i Uganda, og hver 
gang et barn har gået en kilometer, donerer 
Novo Nordisk Fonden 20 kr. til formålet. Tilmel-
ding ikke nødvendig.

I samarbejde med 
Børnenes Danmarks Indsamling.

Foto: hvid støj sceneproduktion 
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MØGMISSHOW
Torsdag 5. februar kl. 18.30-19.30
Middelfartsalen, KulturØen  | 30 kr.

Med udgangspunkt i tegneserien om Møgmis 
inviterer Sophie Souid og Thomas Hjorthaab 
børn i alderen 7-12 år til Møgmisshow, hvor 
Møgmis huserer med sine venner. Der skal 
tales om katte, hunde, kæledyr og teenagere, 
og Sophie vil læse højt og skabe dialog med 
børnene og vende de temaer, som historien 
om Møgmis også gemmer på: nemlig venskab, 
søskendekærlighed og (u)retfærdighed.

Under showet vil Thomas også livetegne, når 
der skal dystes i at lave det sjoveste og ondeste 
møgdyr.

Støttet af Statens Kunstfond.

TEGNESERIEr - KREA OG QUIZ
4.-24. februar i den betjente åbningstid
Ejby Bibliotek I Gratis
Nørre Aaby Bibliotek I Gratis
Biblioteket, KulturØen I Gratis

Ved kreabordet er vi blevet inspireret af for-
skellige tegneserier. Du kan klippe og klistre, 
tegne og endda lave din helt egen tegneserie.

Du kan også gå på opdagelse i bibliotekets teg-
neseriequiz, måske lærer du noget nyt om teg-
neserier. Alle deltagere får en lille præmie.

Læsecamp for læseglade børn
Onsdag 11. februar kl. 9.00-14.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 30 kr. 

Er du helt vild med at læse, så kom med til læ-
secamp på biblioteket i vinterferien. Her er der 
fuld fokus på de fedeste bøger en hel dag. Tag 
dine egne yndlingsbøger med eller bliv inspi-
reret af børnebibliotekarernes gode læsetips. 
Undervejs holder vi pauser fra læsningen med 
lege, quiz og snacks. 

For børn fra 9 år. Husk madpakke.

Pynt dit fastelavnsris
Tirsdag 10. februar kl. 10.00-11.30
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 30 kr.

Ingen fastelavn uden et fastelavnsris. Kom og 
fyld et fastelavnsris med fantastisk, farvestrå-
lende og festlig pynt. Vi står klar med selve rise-
ne og en masse forskellige kreamaterialer, som 
du kan trylle om til lige det fastelavnspynt, du 
har lyst til. 
Både børn og voksne skal have billet.

Foto: sophiesouid.dk
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Lav din egen fastelavnsmaske
Torsdag 12. februar kl. 10.00-11.30
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 30 kr. 

’Kan du gætte hvem jeg er? For jeg har fået 
maske på. Misk, mask, maske på. Kan du gætte 
hvem jeg er?’

Vi maler, dekorerer og pynter masker til faste-
lavn, så ingen kan genkende os! 
Hyggelig workshop for små og store børn og 
deres voksne. 

Både børn og voksne skal have billet.

LAV DIN EGEN MØGMIS i filt
Onsdag 11. februar kl. 10.00-12.00
Biblioteketet, KulturØen | Gratis

Kunne du også tænke dig din helt egen Møg-
mis, som du, ligesom Sivert, kan give skylden 
for alt? Så kom og lav din helt egen Møg-
mis-bamse i filt.
Biblioteket stiller materialer til rådighed.
For børn fra 5 år og op.

Ingen tilmelding - bare nød op.

BABYCAFÉER
Kom og vær med til hyggelige babycaféer på 
Fredericia Bibliotek! Sammen med Mødre-
hjælpen Fredericia inviterer vi dig og din baby 
til nogle formiddage fyldt med inspiration til 
barselslivet og mulighed for at møde andre 
forældre.

Vi starter stille og roligt kl. 10.00 med kaffe, 
hygge og en god snak. Kl. 10.30 byder vi på et 
spændende oplæg eller en aktivitet. Derefter 
er der igen god tid til at tale sammen og nyde 
lidt at spise. Du deltager i det omfang, der 
passer dig og din baby - vi runder af kl. 13.00.

Det lille barns søvn 
ved Sundhedsplejen i Fredericia
Tirsdag 3. februar kl. 10.30-11.15
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen l Gratis

Babyrytmik 
med Lone Byrner og Kirsten Schroll 
Tirsdag 3. marts kl. 10.30-11.15
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen l Gratis

Børns sprog og bøger 
med børnebibliotekar Dorthe Grønbæk
Tirsdag 14. april kl. 10.30-11.15
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen l Gratis

Tilmelding til Hanne på 25 36 93 20.

I samarbejde med Mødrehjælpen Fredericia, 
som også afholder babycaféer i Sundhedshu-
set. Se mere på deres Facebook-side. 



For børn & familier       45

 BABYRYTMIK
Fredag 20. februar kl. 10.00-10.45
Ejby Bibliotek | Gratis

Fredag 27. februar kl. 10.00-10.45
Nørre Aaby Bibliotek | Gratis

Fredag 13. marts kl. 10.00-10.45
Strib Bibliotek | Gratis

Kom til Babyrytmik med rytmikpædagog Sara 
Lindhardt. Her er det musik, bevægelse, leg og 
samvær med dit barn, der er i fokus. Babyryt-
mik varer ca. 45 minutter, og forhåbentlig bliver 
I inspireret til endnu mere musikalsk udfoldelse 
derhjemme. 
Babyrytmik er for børn i alderen 3 mdr.-3 år.
Kun børn skal have billet.

MGP forfest på biblioteket
Lørdag 21. februar kl. 13.00-15.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 30 kr. 

Bliv klar til årets største musikfest, MGP, når 
Fredericia Bibliotek byder indenfor til kreative 
værksteder, hvor du kan lave alt det seje pynt, 
du har brug for, for at holde din helt egen MGP 
fest. Vi skal hygge os, høre musik og danse, og 
undervejs fyrer vi godt op for glimmeret.  
Biblioteket sørger for lidt snacks undervejs.
For børn fra 5 år. 
Både børn og voksne skal have billet.

Børneteater - PETER PLYS
Lørdag 7. marts kl. 10.30-11.10
Middelfartsalen, KulturØen | 30 kr.

Tag med Det Lille Turnéteater på en magisk rej-
se ind i Hundredemeterskoven, hvor Peter Plys 
og hans venner oplever spændende eventyr og 
lærer om venskabets sande værdi. Forestillin-
gen tager udgangspunkt i A.A. Milnes populære 
historie om Peter Plys, den elskelige bjørn med 
den store kærlighed til honning, samt hans ven-
ner Grisling, Æsel, Ninka og alle de andre.

Forestillingen kan ses af børn fra 3 år og op. Al-
dersgrænserne skal overholdes, og både børn 
og voksne skal have billet.

Hurra for historier
Torsdag 26. februar kl. 10.00-10.30
Fredericia Bibliotek, 2. sal | Gratis

Start dagen med højtlæsning i børnebibliote-
ket! Alle børn fra 3-6 år er velkomne.
Vi læser Anna redder en natsværmer, taler om 
bogen og slutter af med en lille leg, som knytter 
sig til fortællingen. Det varer max 30 minutter.
Tilmelding er nødvendig til tlf. 22 93 97 86 eller 
dorthe.gronbak@fredericia.dk

Arrangementet er velegnet for børnehaver.

Foto: Det Lille Turnéteater
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Børneteater - vitello 
Torsdag 19. marts kl. 11.00-12.15
Fredericia Musicalteater | 50 kr.

Vitello leder efter en far, han kan vise frem for 
sine irriterende venner, tvillingerne Max og 
Hasse og møgungen William. I sin søgen får 
han både en klam kæreste, møder en tunghør 
pølsemand og selveste Gud. Man kan sige me-
get om Vitello, men kedeligt bliver det aldrig. 
Vitello er nemlig ikke ret god til at kede sig, så 
han skal nok finde på noget.
Glæd jer til en sjov musikforestilling med iøre-
faldende sange og skøre replikker, baseret på 
Kim Fupz Aakesons populære børnebøger.

Vitello opføres her som skoleforestilling med 
Louise Schouw Teater. Biblioteket udbyder et 
lille antal billetter til forældre med 6-9 årige 
børn, der ikke deltager med deres skole. Både 
børn og voksne skal have billet.

I samarbejde med Teaterforeningen Lillebælt.

Hurra for historier
Onsdag 18. marts kl. 10.00-10.30
Fredericia Bibliotek, 2. sal | Gratis

Start dagen med højtlæsning i børnebibliote-
ket! Alle børn fra 3-6 år er velkomne.
Vi læser Den grimme ælling, taler om bogen og 
slutter af med en lille leg, som knytter sig til for-
tællingen. Det varer max 30 minutter.
Tilmelding er nødvendig til tlf. 22 93 97 86 eller 
dorthe.gronbak@fredericia.dk
Arrangementet er velegnet for børnehaver.

PÅSKE-krea 
11. marts-6. april i den betjente åbningstid
Ejby Bibliotek I Gratis
Nørre Aaby Bibliotek I Gratis
Biblioteket, KulturØen I Gratis

Påskekyllinger, påskeæg og påskelam. Der kan 
laves mange forskellige ting i påske-kreaværk-
stedet. Vi finder materialer frem, så du kan lave 
den flotteste påskepynt.

Du kan også vinde en præmie, hvis du kan finde 
alle de påskekyllinger, vi har gemt på bibliote-
ket.

 BOGHYGGE F0R FAMILIER
Onsdag 11. marts kl. 17.00-18.30
Biblioteket, KulturØen | 30 kr.

Tag familien og en bog i hånden og kom til 
boghygge på biblioteket. Til denne gang skal 
vi læse Kristoffer J. Andersens Og derfor er far 
så træt - nogle værre sukkergrise. Bogen har vi 
læst på forhånd, og vi snakker om den i løbet af 
aftenen og laver små aktiviteter der passer til. 
Undervejs spiser vi pizza sammen. Bogen kan 
læses af/for børn i alderen 5-8 år.
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Børnekoncert - Skrallebang leger 
med eventyr og børnebøger
Lørdag 21. marts kl. 10.15-11.00
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | 50 kr. 

Kom med ind i børnebøgernes univers. Det er 
altid sjovt når Søren og Nanna kommer forbi og 
laver aktiv koncert! 

Som det fænomenale børneband Skrallebang 
fyrer de op under en aktiv fortællekoncert, 
hvor vi både skal rappe, bevæge os, synge og 
dramatisere en række kendte eventyr og bør-
nebøger.

Vi skal synge om en myg på cykel, trampe på 
troldens bro, med Guldlok på skovtur, høre om 
tre hunde med meget store øjne, måske høre 
om et næsehorn, der hedder Otto, og en masse 
andre skøre ting.

For de 2-8 årige. Både børn og voksne skal have 
billet.

Hakkebakkeskoven på Biblioteket
I anledning af Teater V’s forestilling Dyrene i 
Hakkebakkeskoven 10. april forvandles Fre-
dericia Bibliotek  til Thorbjørn Egners elskede 
skov.

Pynt  peberkager og lav dyremasker
Mandag 30. marts kl. 10.00-12.00 | 30 kr.
Tirsdag 31. marts kl. 10.00-12.00 | 30 kr.
Tirsdag 31. marts kl. 13.00-15.00 | 30 kr.

Biblioteket har bagt en masse pap-peberka-
ger, der skal dekoreres med god fantasi og en 
masse kreamaterialer. Vi har også alle mate-
rialerne til at bygge flotte dyremasker, så du 
kan ligne din yndlingsfigur fra Hakkebakke-
skoven.

Hakkebakkedyr i hamaperler
Onsdag 1. april kl. 10.00-12.00 | 30 kr.

Biblioteket har en masse spændende skabe-
loner og perler i alle tænkelige farver, så du 
kan lave flotte Hakkebakkedyr.

Alle workshops er velegnede for de 3-8 åri-
ge og foregår i Bibliotekssalen. Historien om 
Hakkebakkeskoven bliver læst op undervejs. 
Du kan også deltage i Hakkebakkequizzen og 
måske være heldig at vinde billetter til fore-
stillingen.

Der er gratis adgang til alle workshops, hvis 
du allerede har billet til forestillingen. 
Tilmelding er dog nødvendig til 
ulla.skovgaard@fredericia.dk

I samarbejde med Teaterforeningen Lillebælt. 

Foto: Michelle Berg

Skrallebang
Foto: skrallebang.dk
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PIPPIS FØDSELSDAG
Onsdag 15. april kl. 9.30-10.30
Ejby Bibliotek  | Gratis

Onsdag 15. april kl. 11.00-12.00
Nørre Aaby Bibliotek  | Gratis

Vær med til en hyggelig formiddag, hvor biblio- 
teket kommer til at summe af aktiviteter fra 
Pippis univers.
Vi vil lege forskellige lege, som Pippi har fundet 
på - og mon ikke også Pippi fortæller en histo-
rie? Til sidst får alle en lille forfriskning, og vi 
synger en fødselsdagssang for Pippi.
For børn fra 4 år og op og deres forældre.
Kun børn skal have billet.

VERDENSMÅL KREA-VÆRKSTED
20.-24. april i den betjente åbningstid
Ejby Bibliotek I Gratis
Nørre Aaby Bibliotek I Gratis
Biblioteket, KulturØen I Gratis

Kom og slip kreativiteten løs! Med verdensmå-
lene som inspiration forvandler vi biblioteket til 
et sprudlende krea-værksted. Her kan du klip-
pe, klistre og tegne din version af verden - præ-
cis som du synes, den skal se ud.
Billet ikke nødvendig.

En del af UGE17.

BOGHYGGE FOR FAMILIER
Tirsdag 21. april kl. 17.00-18.30
Biblioteket, KulturØen | 30 kr.

Tag familien og en bog i hånden og kom til bog-
hygge på biblioteket. Uge 17 er verdensmåls- 
uge, og derfor læser vi denne gang Kim Fupz 
Aakesons bog Vitello redder verden, for ’nogen 
skal gøre det’, som han siger. Bogen har vi læst 
på forhånd, og vi snakker om den i løbet af af-
tenen og laver små aktiviteter der passer til. 
Undervejs spiser vi pizza sammen. Bogen kan 
læses af/for børn i alderen 5-9 år.

En del af UGE17.

Byg et insekthotel
Lørdag 18. april kl. 10.00-11.30
Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen | Gratis

Byg et insekthotel til din have eller altan og vær 
med til at redde verden, et insekt ad gangen. 
Imens vil Annemette Bargum fra Det Grønne 
Fredericia fortælle om insekternes verden, og 
især om de vilde bier, som er så vigtige for vo-
res verden.  
Du kan også bygge dit eget fantasi-insekt, som 
en maskot til dit hotel. 
Det er nødvendigt at have billet.

I samarbejde med Natur & Miljø, Fredericia 
Kommune.
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Hurra for historier
Torsdag 23. april kl. 10.00-10.30
Fredericia Bibliotek, 2. sal | Gratis

Start dagen med højtlæsning i børnebibliote-
ket! Alle børn fra 3-6 år er velkomne.
Vi læser Wilma og far, taler om bogen og slut-
ter af med en lille leg, som knytter sig til fortæl-
lingen. Det varer max 30 minutter.
Tilmelding er nødvendig til tlf. 22 93 97 86 eller 
dorthe.gronbak@fredericia.dk
Arrangementet er velegnet for børnehaver.

ROCK UNDER BROEN KIDS
Fredag 8. maj kl. 15.00-20.00
KulturØ-pladsen, Middelfart | Gratis

Kom og vær med, når vi varmer op til Rock 
Under Broen på KulturØ-pladsen med en fan-
tastisk festivaldag for børn: Rock Under Bro-
en Kids. En dag fyldt med sjove aktiviteter, 
live-musik, shows, dans, ’meet and greet’ og 
masser af overraskelser.

Arrangeret af Rock Under Broen og Middelfart 
Handel.

Familietur til Skærbæks vilde natur
Lørdag 9. maj kl. 10.00-12.00
Shelterplads, Skærbæk Strandpark | 30 kr.

Tag med biblioteket og kommunens naturvej-
leder på en tur rundt i Skærbæk, hvor vi skal 
kigge på, hvad vi kan finde på mark og strand. 
Undervejs fortæller naturvejlederen om Skær-
bæks natur, og bagefter står biblioteket for en 
omgang naturbingo, hvor I selv skal gå på opda-
gelse i naturen. Vi slutter af med at riste skumfi-
duser over bål, imens bibliotekarerne fortæller 
om en række gode naturbøger for børn. For de 
3-8 årige. 
Både børn og voksne skal have billet. 

I samarbejde med Natur og Miljø, Fredericia 
Kommune.

ROYAL RUN-KREA
18.-25. maj i den betjente åbningstid
Biblioteket, KulturØen | Gratis

Kom og lav den flotteste kongelige krone. 
Kreabordet er klar med ædelstene, guld og sølv 
til at pynte med.

Optakt til Royal Run.
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SOMMERBOGEN
12. juni-14. august
Ejby Bibliotek I Gratis
Nørre Aaby Bibliotek I Gratis
Biblioteket, KulturØen I Gratis 

Vi inviterer endnu en gang alle børn i alderen 
6-15 år til at deltage i Danmarks største læse-
konkurrence: Læs tre bøger i ferien, skriv en an-
meldelse af hver bog og gennemfør forskellige 
læseudfordringer!
Fra den 12. juni kan du hente dit udfordringsark 
på biblioteket, og fra den 6. juli kan det udfyldte 
udfordringsark afleveres til bibliotekaren i den 
betjente åbningstid.

Alle børn, der gennemfører Sommerbogen 
2026, får en præmie og er med i lodtrækningen 
om den landsdækkende hovedpræmie: ’Tøm en 
boghandel’.

Familiedag i naturen
Lørdag 13. juni kl. 10.00-11.30
Præstegården i Bredstrup | Gratis

Vi mødes i præstegården til en sang og går 
sammen om i engen, hvor Fredericia Kommu-
nes naturvejleder fortæller om de mange dyr 
og planter, man finder der. Bagefter skal I selv 
på jagt i naturen til en omgang naturbingo, in-
den frivillige fra Bredstrup Pjedsted Naturligvis 
lærer os at flette blomsterkranse af engens 
blomster. Vi slutter af med at riste skumfiduser 
over bål, imens bibliotekarerne fortæller om 
en række gode naturbøger for børn.
Det er nødvendigt at have billet.

I samarbejde med Bredstrup-Pjedsted Kirker 
og Natur og Miljø, Fredericia Kommune.

PIPPIS FØDSELSDAG
Onsdag 10. juni kl. 9.00-10.00
Biblioteket, KulturØen  | Gratis

Onsdag 10. juni kl. 11.00-12.00
Biblioteket, KulturØen  | Gratis

Vær med til en hyggelig formiddag, hvor biblio- 
teket kommer til at summe af aktiviteter fra 
Pippis univers.
Vi vil lege forskellige lege, som Pippi har fundet 
på - og mon ikke også Pippi fortæller en histo-
rie? Til sidst får alle en lille forfriskning, og vi 
synger en fødselsdagssang for Pippi.
For børn fra 4 år og op og deres forældre.
Kun børn skal have billet.

Skab Teatermagi med sokker og masker
Lørdag 20. juni kl. 12.00-14.00
Fredericia Bibliotek, Foyeren | Gratis

Som en del af Musicalens Folkemøde i Frede-
ricia inviterer biblioteket indenfor til en kreativ 
workshop, hvor du kan blive klar til at lave dine 
egne forestillinger for familie og venner. 
Du har mulighed for at lave din helt egen sok-
kedukke eller en flot maske, eller måske endda 
begge dele, så du er klar til at gå på opdagelse i 
teatrets verden rundt i hele byen.
Tilmelding ikke nødvendig.

I samarbejde med Fredericia Musicalteater og 
Musicalens Folkemøde.
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JANUAR
Dato	     Tid	 Arrangement			                           Pris     Sted                                                       Side

Ons 14. 19.00 Matias Seidelin - USA efter et år med Trump 100 kr. Fredericia Gymnasium 26

Ons 21. 10.00 Hurra for historier - Fugl, fisk eller midtimellem Gratis Fredericia Bibliotek, 2. sal 42

Tor 22. 16.30 Læsetips - Årets bedste bøger Gratis Fredericia Bibliotek, 2. sal 6

Tor 22. 19.00 Sirius tur/retur 80 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 26

Lør 24. 10.00 Børnenes Danmarks indsamling Gratis Fredericia Bibliotek, Foyeren 42

Søn 25. 10.00 Højtlæsning og håndarbejde Gratis Fredericia Bibliotek, 2. sal 38

Man 26. 16.30 Læsetips - Årets bedste bøger Gratis Taulov Bibliotek 6

Ons 28. 10.15 Børnebiffen Gratis Panorama Fredericia 42

Ons 28. 18.30 Kunstig intelligens i hverdagen 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 22

Tor 29. 10.30 Morgensang Gratis Fredericia Bibliotek, Foyeren 16

FEBRUAR
Dato	     Tid	 Arrangement			                           Pris     Sted                                                       Side

Tir 3. 10.00 Babycafé - Det lille barns søvn Gratis Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 44

Tir 3. 14.00 Kunstig intelligens i hverdagen 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 22

Tir 3. 16.30 Fredericianernes historie fortalt i billeder 50 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 26

Ons 4. 10.30 Litteraturcafé - Transformationsmanualen Gratis Fredericia Bibliotek, 3. sal 6

Tor 5. 19.00 Forfatteraften - Lars Thomassen 80 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 7

Tir 10. 10.00 Pynt dit fastelavnsris 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 43

Ons 11. 09.00 Læsecamp for læseglade børn 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 43

Tor 12. 10.00 Lav din egen fastelavnsmaske 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 44

Man 16. 16.30 Kunstig intelligens i hverdagen - for let øvede 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 22

Ons 18. 10.30 Litteraturcafé - Transformationsmanualen Gratis Fredericia Bibliotek, 3. sal 6

Ons 18. 19.00 Morten Baarvig - Flygtninge i Fredericia 1945-46 50 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 26

Tor 19. 19.00 Tænkepause LIVE - Fordybelse 80 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 27

Lør 21. 13.00 MGP forfest på biblioteket 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 45

Søn 22. 10.00 Højtlæsning og håndarbejde Gratis Fredericia Bibliotek, 2. sal 38

Tir 24. 19.00 Jacob Tingleff - Depression tur/retur 95 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 27

Tor 26. 10.00 Hurra for historier - Anna redder en natsværmer Gratis Fredericia Bibliotek, 2. sal 45

Tor 26. 10.30 Morgensang Gratis Fredericia Bibliotek, Foyeren 16
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MARTS
Dato	     Tid	 Arrangement			                           Pris     Sted                                                       Side

Tir 3. 10.00 Babycafé - Babyrytmik Gratis Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 44

Tir 3. 19.00 Morten DD - Danmarks trælseste arter 80 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 33

Ons 4. 10.30 Litteraturcafé - Transformationsmanualen Gratis Fredericia Bibliotek, 3. sal

Tor 5. 16.30 Det hemmelige selskab for historie Gratis Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 23

Tor 5. 19.00 Jette Torp - Og der må strikkes ... 100 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 39

Tir 10. 17.00 Frie Fodspor - Til fods på Bornholm 50 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 28

Ons 11. 16.00 Fællessang i Tøjhuset - Tradition og fornyelse 50 kr. Tøjhuset, Gothersgade 34 17

Man 16. 19.00 Livestreaming - Siri Hustvedt Gratis Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 9

Tir 17. 17.00 Undgå svindel på nettet 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 23

Ons 18. 10.00 Hurra for historier - Den grimme ælling Gratis Fredericia Bibliotek, 2. sal 46

Ons 18. 17.00 Undgå svindel på nettet 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 24

Tor 19. 11.00 Børneteater - Vitello 50 kr. Fredericia Musicalteater 46

Tor 19. 17.00 Mennesker mødes - Håb 150 kr. Kulturkasernen, Fredericia 28

Tor 19. 19.00 Rammstein - Tysklands største kultureksport 80 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 17

Lør 21. 10.15 Børnekoncert - Skrallebang leger med eventyr 50 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 47

Søn 22. 10.00 Højtlæsning og håndarbejde Gratis Fredericia Bibliotek, 2. sal 38

Ons 25. 10.15 Børnebiffen Gratis Panorama Biografen 42

Ons 25. 19.00 Niels Krause-Kjær - Ude for uden 100 kr. Trinitatis Sognegård 9

Tor 26. 10.30 Morgensang Gratis Fredericia Bibliotek, Foyeren 16

Man 30. 10.00 Hakkebakkeskoven på biblioteket 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 47

Tir 31. 10.00 Hakkebakkeskoven på biblioteket 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 47

Tir 31. 13.00 Hakkebakkeskoven på biblioteket 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 47

APRIL
Dato	     Tid	 Arrangement			                           Pris     Sted                                                       Side

Ons 1. 10.00 Hakkebakkeskoven på biblioteket 30 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 47

Ons 8. 10.30 Littera-GÅ-tur - Natur Gratis P-pladsen, Fuglsangvej 28 8

Tir 14. 10.00 Babycafé - Børns sprog og bøger Gratis Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 44

Tir 14. 19.00 Marianne Gammelgaard - Lev mere med mindre 80 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 28

Tor 16. 16.30 Læsetips - Kærlighedsromaner Gratis Fredericia Bibliotek, 2. sal 11

Lør 18. 10.00 Byg et insekthotel Gratis Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 48

Man 20. 17.00 Landbrugets natur - Film og samtale 75 kr. Panorama Fredericia 34

Tir 21. 17.00 Fra madspild til menukort - Jesper Bæk Løbner 80 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 34

Ons 22. 10.30 Littera-GÅ-tur - Lyd Gratis P-huset Hydra, Sønder Voldgade 8
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MAJ
Dato	     Tid	 Arrangement			                           Pris     Sted                                                       Side

Ons 6. 10.30 Littera-GÅ-tur - Erindring Gratis Landsoldat-pladsen 8

Ons 6. 16.00 Fællessang i Tøjhuset - Natur, hverdag og kærlighed 50 kr. Tøjhuset, Gothersgade 34 19

Tor 7. 18.00 Om Stine Pilgaard og Meter i sekundet Diff. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 12

Lør 9. 10.00 Familietur til Skærbæks vilde natur 30 kr. Shelterpladsen, Brandsøvej 35 49

JUNI
Dato	     Tid	 Arrangement			                           Pris     Sted                                                       Side

Lør 13. 10.00 Familiedag i naturen Gratis Præstegården i Bredstrup 50

Lør 20. 12.00 Skab teatermagi med sokker og masker Gratis Fredericia Bibliotek, Foyeren 50

APRIL
Dato	     Tid	 Arrangement			                           Pris     Sted                                                       Side

Tor 23. 10.00 Hurra for historier - Vilma og far Gratis Fredericia Bibliotek, 2. sal 49

Tor 23. 18.00 Grøn fællesspisning 50 kr. Fredericia Bibliotek, Bibliotekssalen 35

Lør 25. 10.00 Frøbyttedag og vild plantebod Gratis Fredericia Bibliotek, Foyeren 35

Man 27. 8.00 Udstilling - Frihed set med børnenes øjne Gratis Fredericia Bibliotek, 1. sal 39

Tir 28. 19.00 Morten Grønborg - Alting er altid i bevægelse 50 kr. Fredericia Gymnasium 24

Ons 29. 10.15 Børnebiffen Gratis Panorama Fredericia 42

Tor 30. 10.30 Morgensang Gratis Fredericia Bibliotek, Foyeren 16

Tor 30. 17.00 Søren Fauth - I forfatterens fodspor 50 kr. Kulturkasernen, Fredericia 12
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BILLETTER
Billetter til bibliotekets arrangementer sælges i Fredericia Biblioteks Velkomstcenter og på 
www.fredericiabib.dk. Bemærk, at billetsalget til visse arrangementer først åbner tre uger før, 
arrangementet afholdes. 

I henhold til Lov om visse forbrugsaftaler er køb af billetter ikke omfattet af fortrydelsesretten. Du 
kan derfor ikke umiddelbart få refunderet en billet, du har købt. Dog refunderer vi selvfølgelig i 
tilfælde af aflysning.

Gratis arrangementer
Vær opmærksom på, at det også er nødvendigt at have billet til nogle af vores gratis-arrangementer.  
Hvis du bliver forhindret i at komme, må du meget gerne give os besked, så andre kan få glæde af 
din billet.

LEDSAGEr FOR HANDICAPPEDE
Det er muligt at få en gratis billet til handicapledsager (med ledsagerkort), således at hjælpere om-
kostningsfrit kan ledsage handicappede til bibliotekernes arrangementer. Kontakt os, hvis du har 
brug for denne mulighed.

ADGANG UDENFOR DEN BETJENTE ÅBNINGSTID
Ligger arrangementet udenfor bibliotekets betjente åbningstid, kan man selv lukke sig ind med 
sundhedskort og pinkode. Hvis man ikke har den mulighed, bliver dørene åbnet ca. 20 minutter før 
arrangementet starter.

KONTAKT
Fredericia Bibliotek 
biblioteket@fredericia.dk 
7210 6800  
www.fredericiabib.dk
Telefontid mandag-fredag kl. 10.00-14.00



56    OPLEV Forår 2026

Det sker i Middelfart

Lør 3. 14.00 Repair Café Middelfart - Herefter første lørdag i måneden Gratis KulturØen, Middelfart 32

Tir 6. 18.30 Strikkecafé - Herefter første tirsdag i måneden til og med juni Gratis Ejby Bibliotek 38

Ons 14. 10.00 Strikkecafé - Herefter anden onsdag i måneden til og med juni Gratis KulturØen, Middelfart 38

Lør 17. 10.30 Mød læsehundene Ayla og Holger Gratis KulturØen, Middelfart 42

Tir 20. 16.30 Giv dit gamle tøj nyt liv - Visible mending med Anna Kjær Voss Gratis KulturØen, Middelfart 38

Tor 22. 17.00 Dyrk grøntsager året rundt - Yen Frydensberg Egebak 50 kr. Ejby Bibliotek 32

Tir 27. 11.00 Læsecafé - David Park - Det lange løb Gratis Ejby Bibliotek 6

Tir 27. 16.30 Prøv kunstig intelligens Gratis KulturØen, Middelfart 22

Tor 29. 14.00 Strikkecafé - Herefter sidste torsdag i måneden til og med maj Gratis Nørre Aaby Bibliotek 38

Tor 29. 19.00 Årets bøger 2025 30 kr. KulturØen, Middelfart 6

Lør 31. 10.30 Børneteater - TØJ 30 kr. KulturØen, Middelfart 42

JANUAR
Dato	      Tid	 Arrangement			                		            Pris       Sted                                 Side

Tir 3. 16.30 Klassisk Lytteklub - Franz Schubert - Forellekvintetten Gratis KulturØen, Middelfart 16

Ons 4. 10.00 Tegneserier - krea og quiz - 4.-24. februar Gratis KulturØen, Ejby og 
Nørre Aaby bibliotek

43

Ons 4. 15.00 Åben AI-hjælp Gratis KulturØen, Middelfart 22

Tor 5. 11.00 Læsecafé - Marie Bregendahl - En Dødsnat Gratis Nørre Aaby Bibliotek 7

Tor 5. 18.30 Møgmisshow - Sophie Souid og Thomas Hjortehaab 30 kr. KulturØen, Middelfart 43

Ons 11. 10.00 Lav din egen Møgmis i filt Gratis KulturØen, Middelfart 44

Ons 11. 19.30 Intimkoncert - Bremer/McCoy 260 kr. KulturØen, Middelfart 16

Tir 17. 19.00 Middelfart Kommunes Kulturkanon - med blæk, pen og  
sikker hånd

65 kr. KulturØen, Middelfart 38

Tor 19. 16.30 Fyraftenssang - Sabine Gad 30 kr. KulturØen, Middelfart 16

Fre 20. 10.00 Babyrytmik Gratis Ejby Bibliotek 45

Man 23. 19.00 Fra påskekrisen til Jaruplund - Niels Ole Frederiksen 60 kr. KulturØen, Middelfart 27

Tir 24. 11.00 Læsecafé - Haruki Murakami - Hvad jeg taler om når jeg taler om 
at løbe

Gratis Ejby Bibliotek 7

Tir 24. 17.00 Oasecafé - Om dansk landbrug - Hans Jacob Petersen Gratis KulturØen, Middelfart 27

Tor 26. 16.30 Klassisk Lytteklub - Edward Elgar - Cellokoncert Gratis KulturØen, Middelfart 17

Fre 27. 10.00 Babyrytmik Gratis Nørre Aaby Bibliotek 45

FEBRUAR
Dato	      Tid	 Arrangement			                		            Pris       Sted                                 Side
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Tir 3. 15.00 Åben AI-hjælp Gratis KulturØen, Middelfart 22

Tir 3. 19.00 Mental prepping - Heidi Frølund Pedersen 80 kr. KulturØen, Middelfart 23

Tor 5. 11.00 Læsecafé - Sigrid Undset - Jenny Gratis Nørre Aaby Bibliotek 7

Lør 7. 10.30 Børneteater - Peter Plys - fra 3 år 30 kr. KulturØen, Middelfart 45

Man 9. 19.00 Jette Torp - Musikalsk foredrag - Og der må strikkes! 165 kr. KulturØen, Middelfart 39

Tir 10. 16.30 Klassikerklubben - Tove Ditlevsen - Vilhelms værelse Gratis KulturØen, Middelfart 8

Ons 11. 10.00 Påske-krea og påskekyllingejagt - 11. marts - 6. april Gratis KulturØen, Ejby og 
Nørre Aaby bibliotek

46

Ons 11. 17.00 Boghygge for familier - Derfor er far så træt 30 kr. KulturØen, Middelfart 46

Ons 11. 19.00 Dan Turèll - Liv og værk - Maja Lykketoft 80 kr. KulturØen, Middelfart 8

Tor 12. 16.30 Fyraftenssang - Sangkraft 30 kr. KulturØen, Middelfart 17

Fre 13. 10.00 Babyrytmik Gratis Strib Bibliotek 45

Tir 17. 19.00 Forfatterforedrag - Jón Kalman Stefánsson 80 kr. KulturØen, Middelfart 9

Ons 18. 20.00 GUF koncert - Seamus Fogarty, Samantha Whates og Ida Wenøe 180 kr. KulturØen, Middelfart 17

Søn 22. 13.00 Søndagsvandretur - Forårsjævndøgn Gratis P-pladsen Staurby Skov 9

Tir 24. 19.00 Musikforedrag - Karl Kristian 80 kr. KulturØen, Middelfart 18

Tor 26. 16.30 Klassisk Lytteklub - Richard Strauss - Tod und Verklärung Gratis KulturØen, Middelfart 18

Tor 26. 19.00 Krimiaften - Thomas Kaarsted 50 kr. Ejby Bibliotek 10

Tir 31. 11.00 Læsecafé - Lotte Garbers - Løbeklubben i Saudi Gratis Ejby Bibliotek 10

Tir 31. 11.00 Fælleslæsning Gratis KulturØen, Middelfart 10

MARTS
Dato	      Tid	 Arrangement			                		            Pris       Sted                                 Side

Tor 9. 11.00 Læsecafé - Lotte Kaa Andersen - Den inderste kerne Gratis Nørre Aaby Bibliotek 11

Tor 9. 17.00 Oasecafé - Træn med glæde og overskud - Mette Birk Gratis KulturØen, Middelfart 28

Søn 12. 15.00 Klassisk Søndag 100 kr. KulturØen, Middelfart 18

Tir 14. 19.00 Tips til et billigere og mere klimavenligt madbudget 80 kr. KulturØen, Middelfart 33

Ons 15. 09.30 Pippis fødselsdag Gratis Ejby Bibliotek 48

Ons 15. 11.00 Pippis fødselsdag Gratis Nørre Aaby Bibliotek 48

Tor 16. 20.00 GUF koncert - Na Leanai - (part of The Sands Family) 180 kr. KulturØen, Middelfart 18

APRIL
Dato	      Tid	 Arrangement			                		            Pris       Sted                                 Side

Tir 7. 16.00 Fortælle- og skriveværksted - 16-19 år Gratis MIND’s forsamlingshus 10

Tir 7. 17.15 Fortælle- og skriveværksted - 20-25 år Gratis MIND’s forsamlingshus 10
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Man 20. 10.00 Verdensmål krea-værksted - 20.-24. april Gratis KulturØen, Ejby og 
Nørre Aaby bibliotek

48

Tir 21. 17.00 Boghygge for familier - Vitello redder verden - 5-9 år 30 kr. KulturØen, Middelfart 48

Tir 21. 19.00 Bertel Haarder - Sjælespark 100 kr. KulturØen, Middelfart 29

Ons 22. 17.00 LitteraTUR & kaffe - De 17 verdensmål i verdenslitteraturen Gratis KulturØens indgang 11

Ons 22. 17.00 Om plantefarvning og selvforsyning - Lotte Denckert 50 kr. Ejby Bibliotek 35

Tor 23. 16.30 Fyraftenssang - Turid Guldin 30 kr. KulturØen, Middelfart 19

Fre 24. 10.00 Brodericafé - Kongelige broderier Gratis Nørre Aaby Bibliotek 39

Lør 25. 10.00 Bogsalg KulturØen, Middelfart 35

Tir 28. 11.00 Læsecafé - Anders Johansen - At mig dagen fryder Gratis Ejby Bibliotek 12

Tir 28. 11.00 Fælleslæsning Gratis KulturØen, Middelfart 10

APRIL
Dato	      Tid	 Arrangement			                		            Pris       Sted                                 Side

Tir 2. 15.00 Åben AI-hjælp Gratis KulturØen, Middelfart 22

Tir 9. 11.00 Fælleslæsning Gratis KulturØen, Middelfart 10

Ons 10. 09.00 Pippis fødselsdag Gratis KulturØen, Middelfart 50

Ons 10. 11.00 Pippis fødselsdag Gratis KulturØen, Middelfart 50

Fre 12. 10.00 Sommerbogen - 12. juni - 14. august Gratis KulturØen, Ejby og 
Nørre Aaby bibliotek

50

Søn 14. 13.00 Søndagsvandretur - De Vilde Blomsters Dag Gratis Naturcenter Hindsgavl 13

JUNI
Dato	      Tid	 Arrangement			                		            Pris       Sted                                 Side

Tir 5. 10.00 Brodericafé - Kongelige broderier Gratis KulturØen, Middelfart 39

Ons 6. 15.00 Åben AI-hjælp Gratis KulturØen, Middelfart 22

Tor 7. 17.00 Oasecafé - Bogambulatoriet Gratis KulturØen, Middelfart 13

Fre 8. 15.00 Rock Under Broen Kids Gratis KulturØen, Middelfart 49

Man 18. 10.00 Royal Run - krea Gratis KulturØen, Middelfart 49

Man 18. 10.00 Udstilling -  Kongelige broderier Gratis KulturØen, Middelfart 39

Tir 19. 16.00 Sammen om den gode historie - for unge Gratis KulturØen, Middelfart 13

Tir 19. 17.00 LitteraTUR & kaffe - Royal Run særudgave Gratis KulturØen, Middelfart 11

Ons 20. 20.00 GUF koncert - Trinelise Væring Trio 160 kr. KulturØen, Middelfart 19

Tor 21. 17.00 Royal Oasecafé - Asser Amdisen - De sjove konger Gratis KulturØen, Middelfart 29

Tir 26. 11.00 Fælleslæsning Gratis KulturØen, Middelfart 10

Tor 28. 16.30 Klassikerklubben - Marcel Proust - På sporet af den tabte tid Gratis KulturØen, Middelfart 13

MAJ
Dato	      Tid	 Arrangement			                		            Pris       Sted                                 Side
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BILLETTER
Billetter til bibliotekernes arrangementer sælges på bibliotekerne og på www.middelfartbibliotek.
dk. Vær opmærksom på at det også er nødvendigt at have billet til nogle af vores gratis-arrange-
menter.  

I henhold til Lov om visse forbrugsaftaler er køb af billetter ikke omfattet af fortrydelsesretten. Du 
kan derfor ikke umiddelbart få refunderet en billet, du har købt. Dog refunderer vi selvfølgelig i 
tilfælde af aflysning.

Gratis arrangementer

Har du hentet billet til et gratis-arrangement, må du meget gerne give os besked, hvis du bliver 
forhindret i at komme, så andre kan få glæde af din billet.

Ledsager for handicappede

Det er muligt at få en gratis billet til handicapledsager (med ledsagerkort), således at hjælpere 
omkostningsfrit kan ledsage handicappede til bibliotekernes arrangementer. Kontakt os hvis du har 
brug for denne mulighed.

MEDBRING DIN EGEN KOP
Vi serverer gratis kaffe og te til en del af vores gratis arrangementer. Medbring helst din egen kop, 
så vi kan gøre det bæredygtigt. Har du ikke en kop med, kan du købe en genbrugskop for 10 kr.

KONTAKT

Middelfart Kultur & Bibliotek 
bibliotek@middelfart.dk 
8888 5210
www.middelfartbibliotek.dk



60    OPLEV Forår 2026

4. maj komitéen i Fredericia

AOF Syddanmark & Bornholm

Bredstrup-Pjedsted Kirker

Bredstrup-Pjedsted Naturligvis

Børnenes Danmarks Indsamling

Danmarks Naturfredningsforening

DKVild Fredericia

EWII

Folkemusikforeningen GUF

Foreningen Norden

Foreningen Rubicon

Fredericia Musicalteater

Grænseforeningen, Fredericia-Middelfart

Klimafolkemødet i Middelfart

Kulturkasernen Fredericia

Lillebælt Folkeuniversitet

Middelfart Handel

Middelfart Kommunes kulturskoleprøvehandlinger

MIND/Giv-et-år

Musikaftenskolen Lillebælt

Mødrehjælpen Fredericia

Natur og Miljø, Fredericia Kommune

Panorama Biografen Fredericia

Repair Café Danmark

Repair Café Middelfart

Rock Under Broen

Royal Run

SIND Fredericia

Spillestedet TRIO

Teaterforeningen Lillebælt

Trinitatis Menighedsråd

Tøjhuset Fredericia

Vestfyns Husflid

Århundredets Festival 2026

SAMARBEJDSPARTNERE
På bibliotekerne ved Lillebælt har vi en lang række samarbejdspartnere, som vi sætter stor pris på. 
Dette forår laver vi arrangementer sammen med:






